

# Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.701-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Martes 28 de Junio de 1938.

§ II Año Triunfal.

## Nuestras tropas han proseguido su avance, ocupando posiciones de importancia

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 27 de Junio de 1938.

En el sector de Lebrancón, el enemigo atacó en la madrugada de hoy, algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y causándole pérdidas considerables.

En el frente de Castellón, se ha proseguido hoy el avance de nuestras tropas, que después de vencer la resistencia de los rojos, han ocupado las posiciones que estos tenían al Este del barranco de Artana y al S. O. del pueblo de Bechi. Otras tropas también han avanzado a caballo por dicho barranco, profundizando su avance hasta llegar a poco más de dos kilómetros del pueblo de Artana, cogiendo al enemigo gran cantidad de armas, entre ellas muchas ametralladoras y fusiles ametralladores y haciéndole 188 prisioneros.

En el sector de Alcora, han sido conquistadas la cota 800, Masía del Juncar, Masía del Moro y alturas al Oeste de Araya, habiéndose recogido y enterrado más de cien cadáveres del enemigo y haciéndose más de 400 prisioneros con armamento. También en esta parte se han cogido muchas armas automáticas.

En el sector de Peralda de Zaucejo, nuevos intentos de fuerzas rojas sobre algunas de nuestras posiciones, durante la noche y madrugada última, han sido deshechos.

Son completamente falsas cuantas noticias vienen circulando estos días las partes rojas, relativas a fantásticas conquistas de cotas, posiciones y pueblos, que nunca han dejado de estar en nuestro poder; falsas noticias que dan para animar a sus fuerzas en derrota.

## Actividad de la aviación

Ayer fué bombardeado por nuestra aviación el puerto de Alicante. Salamanca 27 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Inauguración de un poblado con el nombre del general Queipo de Llano

SEVILLA.—En los terrenos de las Islas del Guadalquivir se inauguró ayer tarde el poblado de Queipo de Llano, como homenaje al mencionado general, por ser el iniciador y promotor de la puesta en cultivo de aquellas vastas extensiones de terreno.

Todos los pueblos del trayecto se hallaban adornados y las autoridades y vecindario de los mismos tributaron grandes ovaciones al paso del general Queipo de Llano, que fué ovacionado entusiastamente por todos los obreros a su llegada.

Primeramente y desde un altar levantado al efecto, fué bendecido el poblado por el capellán real, don José Bandiarán, en representación del Obispo de Sevilla.

El marqués de Torrenova pronunció un discurso en el que dijo que cumplía gustoso el acuerdo de la entidad de organizar este poblado al general Queipo de Llano, a quien toda España reconoce sus dotes de mando y sus grandes conocimientos agrarios que ha demostrado en las diversas iniciativas que ha tenido, y especialmente en esta que ha constituido un gran éxito. En estos territorios se han puesto en cultivo ya unas 3.000 hectáreas y trabajan 200 yuntas y varios tractores, dándose jornales que ascenden a un millón de pesetas por mes. Dijo que en esta zona se han obtenido magníficos frutos y una celulosa para papel que es mejor que la extranjera; con lo cual se aborran los millones que antes todos los años salían al extranjero por este concepto. El marqués de Torrenova fué muy aplaudido.

El general Queipo de Llano contestó emocionado, diciendo que consideraba el haber dado su nombre a este poblado como uno de los honores más gratos que ha tenido. Dice, que desde el primer día ha sido un esclavo de la justicia y ha propugnado siempre por una justicia social que haga desaparecer las desigualdades. Habló sobre el Fuero del Trabajo, arrancando a los obreros grandes aplausos y diciendo:

les que tenían que comportarse honradamente, para contribuir al engrandecimiento de la Patria, y que así como la empresa tendrá que preocuparse del bienestar de sus obreros, así el hárr que éstos rindan todo lo que cabe esperar de los obreros españoles. En plazo breve se llevarán a la práctica las disposiciones del Fuero del Trabajo, para que gozen del bienestar que les reserva el nuevo Estado. Esa empresa será orgullo de España.

Fustigó el credo marxista, que no hacía más que engañar a los obreros para convertirlos en esclavos que les sirvieran de escalón por donde ellos subieran a sus nuevos puestos.

Terminó diciendo a todos que confesarán de todo corazón, como buenos españoles, su viva al Generalísimo, al que en efecto toda la multitud respondió con gran entusiasmo, dando asimismo vivas a España y al pueblo honrado.

Entre grandes aclamaciones, se tocaron los himnos, que fueron escuchados brazo en alto por toda la multitud de obreros.

El general Queipo de Llano y todas las autoridades que asistieron al acto, recorrieron las diversas plantaciones que ocupan un gran número de hectáreas. El arroz que en ellas se ha conseguido este año, es, como el pasado, de excelente calidad, siendo la cosecha actual muy importante.

En periodo de experimentación hay también plantaciones de cañamo, algodón, ricino, soja y caña dulce; todas las cuales se encuentran en muy buen estado, mereciendo la felicitación del general Queipo de Llano a los ingenieros.

La empresa obsequió a continuación al general y a las autoridades con una merienda, así como a todos los obreros, que por la tarde tuvieron asueto.

Al abandonar el general Queipo de Llano el poblado, ya muy avanzada la tarde, fué unánimemente aclamado con vivas a España, el Generalísimo y al propio general.

## Interesantes declaraciones del Generalísimo Franco a un periodista inglés

La aviación nacional no ha bombardeado ni bombardeará objetivos estrictamente militares. La cuestión del oro depositado en el Banco de Francia. Una sentencia arbitraria en asunto de tanta gravedad como este obriría entre nosotros y el país que la diere un obispo infranqueable

Su Excelencia el Generalísimo Franco ha hecho las siguientes declaraciones al redactor del "Times" Mr. Philby.

—¿A qué atribuye Vuestro Excelencia la considerable repercusión que en los medios internacionales tienen las noticias relativas al bombardeo de puertos de la zona roja y de los barcos en ellos surtos?

—Esa repercusión a que usted se refiere obedece a las siguientes causas: Primera, a la intensa propaganda rojoesoviética encaminada a la difamación de los nacionales; segunda, a la explotación política de esa misma campaña por parte de los partidos de oposición de los países llamados democráticos, los cuales, acuciados y estimulados, directa o indirectamente, por los agentes soviéticos, procuran el desgaste rápido de sus Gobiernos respectivos; tercera, el intento por Rusia y a sus agentes de crear un clima favorable a una guerra que sólo a ellos, a su juicio, habría de favorecer; cuarta, a que los rojos españoles, que en fin de cuentas no son otra cosa que un instrumento manejado por los rusos y por los comunistas franceses, pretenden, con sus campañas y con sus actos, desencadenar esa misma guerra europea, propósito del que es clara muestra el reciente bombardeo de pueblos y territorios franceses por la aviación roja.

—¿Puede concretarse vuestra excelencia qué clase de objetivos persigue la aviación Nacional con el bombardeo de puertos?

—La Aviación Nacional no bombardea ni ha bombardeado nunca—sino objetivos estrictamente militares. Los puertos enemigos constituyen un objetivo militar públicamente reconocido siempre por las principales potencias, en el caso de España el carácter de objetivo militar de esos puertos es todavía más calificado, porque por ellos se efectúa el tráfico de material de guerra de todo orden e incluso están en ellos enclavadas factorías dedicadas a la fabricación del mencionado material, así como baterías antiaéreas en gran número.

—¿Pero a propósito de estas incursiones de la Aviación Nacional contra los puertos enemigos, se vienen hablando de bombardeos intencionados contra barcos ingleses.

—Lo sé, pero quien hable de tales bombardeos intencionados o lo hace maliciosamente o con ignorancia de lo que dice. Los proyectiles arrojados en los bombardeos aéreos, como en cualquier otra clase de tiro, tienen una versión. Lo que conviene en zona peligrosa cuanto rodea a los objetivos militares que se quieren batir. Por la misma razón, nadie puede decir que se bombardeó concretamente un barco y que deliberadamente no se bombardeó al que está al lado. Se aspira, sí, a que el centro del bombardeo coincida con el objetivo perseguido y se consigue gran número de veces; pero es absolutamente imposible lograr que los efectos de los explosivos no alcancen a cualquier objetivo determinado que en la zona del bombardeo se encuentre. Otras varias circunstancias contribuyen a disminuir, aún más, esta imposible precisión en el tiro. En primer lugar, los puertos rojos por los que se efectúa el tráfico de material de guerra están salpicados de baterías antiaéreas, por lo que las aviones se ven precisados a efectuar sus bombardeos ya durante la noche, ya a altura que oscilan de entre los tres y los cuatro mil metros, alturas a las cuales los barcos ven con unos débiles barquitos, de imposible diferenciación. Por otra parte, la velocidad—superior a los 400 kilómetros por hora—de los aviones, obliga a saltar las bombas cuatro kilómetros aproximadamente, antes de situarse en la vertical del objetivo, sobre el que no se pueden desaprovechar los instantes y en el que cada nueva pasada es una multiplicación de los riesgos. Además, los ataques de la caza enemiga aumentan, como es lógico, las dificultades y reducen, aún más, las posibilidades del tiro.

—¿Se conoce la nacionalidad de los buques dedicados al tráfico de material de guerra?

—Desde luego, la mayoría de esos barcos no son de nacionalidad inglesa. En gran parte, se trata de navíos contrabandistas, banderados en Inglaterra con posterioridad a la iniciación de nuestra guerra, con la pretensión de burlar de explotar el pabellón inglés.

Algunos otros son barcos rojos, de los arrebatados por el titulado Gobierno de Barcelona a sus legítimos propietarios y las Compañías navieras, y con los que, recientemente, se ha construido una compañía inglesa, domiciliada en Barcelona, pero que, en realidad, no es sino una Compañía del Gobierno rojo. Finalmente, hay algunos otros—pocos en número—efectivamente, ingleses; son barcos propiedad de contrabandistas que se han enriquecido con este indigno tráfico.

A este respecto, puedo decir, por ejemplo, que uno de los barcos hundidos en Levante, pertenecía a un propietario de Gibraltar, que, en los primeros días del Movimiento, nos lo ofreció para efectuar el transporte del pabellón británico, el traslado de tropas a través del Estrecho. Todas esas razones y circunstancias no son seguramente desconocidas por el Gobierno inglés y menos para su presidente, Mr. Chamberlain, quien con su actitud inteligente, de hombre que mide seriamente su responsabilidad, está prestando, a la vez, un servicio a la causa del Imperio británico y a la paz de Europa.

—¿Y cree Vuestro Excelencia que podría haber una solución para este problema de los bombardeos de puertos y de barcos?

—Sí. Hay una solución. Y una solución fácil. Que es la propuesta por el Gobierno Nacional: la fijación de un punto alejado de la zona de guerra y sin objetivos militares que no constituyan contrabando. Y claro es que con la garantía efectiva de agentes de países neutrales de nuestra confianza. Esta condición, que representa para nosotros un sacrificio importante de nuestro derecho y que jamás ha sido hecha en circunstancias parecidas por ningún país, es una solución al problema, aunque seguramente no sería aceptada por los rojos, que sólo aspiran a que crezca día en día la confusión internacional y a tener un pretexto para explotar en su favor el sentimentalismo del pueblo británico.

—En cuanto al bombardeo de las poblaciones civiles por la aviación nacional, que es otro aspecto de la campaña.

—El bombardeo de las poblaciones civiles por nuestros aviones—lo afirmo rotundamente—no existe; se bombardean tan sólo objetivos de carácter militar. Es cierto que se producen bajas entre la población no combatiente. Son muy de lamentar, pero el Gobierno rojo, lejos de vitarlas, las procura situar en aquellos objetivos militares en zonas ocupadas por la población civil. Después de todo, el Gobierno rojo necesita y desea esas víctimas para sus propagandas. Hay dos pruebas terminantes de esto que digo, en los casos de Gijón y del Sanatorio de Górliz. En el primero se hicieron por los rojos numerosas y apremiantes apelaciones al mundo contra los bombardeos de nuestra aviación cuando ni una sola de las bombas arrojadas cayó sobre Gijón, existiendo como existían, objetivos militares de positiva importancia. En cuanto al caso del Sanatorio de Górliz, en las proximidades de Bilbao, nuestros enemigos llegaron incluso a denunciar desde sus Emisoras de Radio el bombardeo, con el afán de excitar a sus gentes para que asaltaran los barcos prisioneros. Y como ha podido después comprobar el mundo, todo era una farsa y una infamia calumniosa. El Sanatorio no había sido molestado lo más mínimo.

—¿Ve V. E. solución a este otro problema de los bombardeos de poblaciones civiles?

—También la tiene: separar los objetivos militares de las poblaciones civiles o evacuar la población civil de aquellos lugares en que exista un objetivo militar. La eficacia de esta solución radica enteramente en la definición de los objetivos militares que lo que todos estamos de acuerdo. Y en la admisión de agentes neutrales que garanticen la no existencia de tales objetivos.

—Una última pregunta, mi general y ahora sobre un tema que escapa a los de índole estrictamente militar. ¿Cuál es la posición del Gobierno nacional en lo que se refiere a la cuestión del oro depositado en el Banco de Francia?

—Una sentencia arbitraria en asunto de tanta gravedad como éste obriría entre nosotros y el país que la diere un obispo infranqueable. El oro depositado en el Banco de Francia no es del Estado Español; pertenece a una Sociedad bancaria particular que ha establecido un contrato de servicios con el Estado. Existen leyes que así lo determinan. Ese oro constituye una parte considerable del activo de los accionistas del Banco de España; a ellos pertenece y en nuestra zona se encuentra su Consejo de Administración y la casi totalidad de sus accionistas. España reivindicaría siempre para sus accionistas unos derechos que tan injustamente aparecen hoy en litigio. Los asaltos a Bancos, la violación oficial de las cajas fuertes, la incautación y el envío al extranjero del oro que encontraron en toda la nación, realizado todo ello contra la Constitución, las leyes del Estado y el derecho natural, caracterizan la personalidad de los demandantes rojos, personalidad de la que es exponente el hecho de que el Gobierno figure como ministro de Justicia, Ramón González Peña, que en el año de 1934 se alzó en armas contra la Constitución y las leyes y asaltó en Oviedo el Sucursal del Banco de España, de la que asaltó y se llevó al extranjero 14 millones de pesetas. No puede esperarse que el Gobierno ni la Magistratura francesa reconozcan estas realidades y puedan, con sus sentencias, hacer imposible en el porvenir nuestras amistosas relaciones.

## Artículo con prólogo y comentario después para que el buen español medite y juzgue sobre nuestras victorias presentes y futuras

FRENTE DE LEVANTE 27.—Es preciso dar a cada plazo de la guerra su exacto valor. Sin exagerar los optimismos vocingleros cuando llegan las grandes jornadas; en las que nuevas ciudades se incorporan a la Patria española y sin desmayar, sino antes bien todo lo contrario, mientras transeñen los paréntesis que en realidad no lo son, puesto que su verdadera valor es el de los laxos de tiempo, nunca demasiado largos, dedicados a la preparación de las otras grandes empresas, que luego habrá de recoger a los españoles, que por fortuna viven alejados de la guerra. La liberación de la ciudad de Castellón de la Plana, última incorporada a la única Patria, pudo hacerse porque a lo largo de un avance árido y durísimo, durante el cual fué terriblemente castigado el enemigo, desde el Maestrazgo hasta el mar se llegó a destruirle allí mismo, en su más sólido refugio y en los centros de resistencia que estimaba más invulnerable.

Muchas veces se ha dicho—y este es buen momento para repetirlo—que la guerra ha de ganarse por la destrucción del Ejército rojo y ésta no se logra tomndo tal o cual pueblo, ni esta o aquella cota, sino buscándole y batiéndole en el ancho campo para librar la batalla de la destrucción completa, tras la cual, la contienda será un juego de niños. Es innegable que el enemigo conserva elementos que de grado o por fuerza, se ven llevados a combatir y con ellos procura prolongar la guerra como sistema de defensa que pueda desembocar en una contienda internacional, donde reside su última esperanza de salvación. No es posible que allí el morir sea de otro modo que en el resto del mundo y para todos los mortales es lo mismo en España que en el extranjero. Por una distinción que nosotros nunca agradeceremos bastante, ellos decidieron llevar la guerra a Teruel. Tomaron así la primera iniciativa de la guerra, la primera que han adictado de verdadero volumen y por aquellos motivos sobradamente conocidos y que es del caso repetir, se apartaron, con la ocupación de Teruel en ruinas y deshabitado el único éxito de que han podido alardear en la guerra.

Entonces, su propaganda se desató en mentiras, concediendo a semejante episodio tarea de resolución definitiva y entonces nuestro Caudillo decidió llevar la guerra "nuestra guerra" al terreno que el enemigo quería. Los que en la retaguardia se precian alguna vez de técnicos, viendo el esfuerzo enemigo y observando cómo el Generalísimo llevaba allí sus Ejércitos pesaron con terror en el porvenir. Los que tenemos fe absoluta en los destinos de la Patria, convida por Franco, pensamos que a tener de la dificultad que acudíamos de pasar sería la compensación de que el inmediato porvenir habría de departarnos. Y no nos equivocamos.

Allí, en el sector de Teruel, se desarrollaron las batallas más duras y enloquecidas de la campaña, y de allí salió destruido el más potente ejército rojo. Ampliando y hasta si se quiere exagerando el concepto, la guerra se ha ganado en Teruel, puesto que allí es donde con más violencia se han encontrado los dos Ejércitos y de allí han salido diezmados los milicianos de Prieto y Negrín. En cuanto a las consecuencias de aquellas victorias, basta mirar al mapa para convencerse de que a renglón seguido un desastre como aquel que sufrieron, los enemigos,—sus líneas, sus depósitos y sus aprovisionamientos quedaron tan desorganizados y vacíos como la mancha genial del paso del Ebro—que nos permitió llegar a la provincia y capital de Lérida en el más breve plazo que se ha dado en la campaña.

Todo ello—no se olvide—fué consecuencia de la victoria de Teruel, la única gran batalla que se ha librado entre masas de hombres superiores a los 100.000 hombres. Pero ello fué por que el Caudillo tuvo la visión exacta de la situación y fué allí donde el rojo se plantó batalla con el enemigo quiso plantar batalla con la seguridad de vencerle, ya que el llamado Ejército rojo ni tuvo jamás iniciativa de consideración, ni quiso pasar.

por su parte aceptar gran batalla en ningún otro sector, limitándose únicamente a resistir y resistir como fundamento para la prolongación de la guerra que es, en suma, lo que a sus jefes importa.

Viene esta especie de prólogo bien a cuento para llamar la atención del lector español acerca de los acontecimientos que se están produciendo y que se parecen no poco a los que prolongaron la tremenda batalla de Teruel con la diferencia de que en ésta ocasión los rojos no han tomado iniciativa alguna ni han hecho otra cosa que amontonar su Ejército en determinados sectores, con la esperanza de contener el ímpetu de nuestras tropas.

Pues bien, tal como está planteada las cosas, es posible que a nuestro Ejército, por el momento, no le convengan los grandes éxitos de relleno, sino los otros, más modestos; más concretos, más detallistas, pero más contundentes, con la contundencia del que va peñando una gallina pluma a pluma...

No sé si me explico con la suficiente claridad, aunque estoy convencido de que no debo ir más allá en las declaraciones para el lector impaciente. La suerte de las armas no ha estado nunca más segura, porque nunca hemos tenido situación estratégica en todos los frentes de tan acusado privilegio, y tampoco el enemigo ha amontonado tantas fuerzas en determinado sector para tratar de defendernos al pie de una vía de comunicación, que resulta indispensable para nuestras ambiciones libertadoras. Quiera esto decir que el Ejército rojo ha acumulado todos los elementos de que puede disponer y entre ellos lo que se puede y se debe considerar la élite de sus fuerzas de choque y quiere esto decir que posiblemente esas fuerzas se van a encontrar con la horma de su zapato, porque esto convida al desarrollo de los acontecimientos y porque nunca una victoria se consiguió plena y decisiva sin destruir por completo al Ejército rival.

Entre nuestras ventajas del momento, están en primer lugar las de la elección de sectores y lugares y entre las de otro calibre moral que ni siquiera vale la pena de subrayar, están aquellas que dependen del espíritu de nuestras tropas y de la terminante confianza del pueblo en el Caudillo, que las dirige. Llevamos unos cuantos días de contribución magnífica a los mejores resultados que esperamos: atacan y atacan los enemigos y sufren en las embestidas reiteradas, el tremendo desgaste del que algún día sabremos el valor numérico como a su tiempo supimos el de Teruel. No es tiempo ni tarea perdida; cuanto mayores sean las embestidas, más fuertes serán los quebrantos. Y lo evidente es que nuestro Ejército ha llegado a aquellas posiciones estratégicas soberbiamente situadas como lugares precisos y como puntos de partida para futuros derroteros y ante ellos el enemigo se ha destruido y se sigue destruyendo en furiosos empujones frontales sin el más mínimo progreso que le permita confiar en recuperar una sola de las posiciones perdidas.

Aquí en estos sectores, donde ahora se desarrolla la guerra, al parecer en un plazo de calma relativa, puede estar el principio del fin.

Algún día, cuando hayan pasado varios meses me gustará abordar de nuevo este tema para demostrar a los lectores algo semejante a lo que ocurrió en el caso de Teruel—modestamente mis pronósticos sencillos y gloriosos se cumplieron con largueza.

Ya está dicho, aunque sea de pasado, que se han dedicado nuestras tropas a labores de rectificación a vanas tareas de limpieza. En unas y otras se han hecho muchos prisioneros y se ha cogido abundante material de guerra del que los enemigos habían abandonado en el campo. Por su parte los rojos han llevado a cabo varios contraataques, alguno fuerte, en el sector de Onda, sin que pese al despliegue de tanques y al derroche de armas automáticas hayan avanzado ni un solo paso.

## Llega a Burgos el representante de Grecia en España

Ha llegado a nuestra capital el delegado del Gobierno de Grecia cerca del Generalísimo Franco, almirante Petros J. Argiropoulo, y ha sido recibido por el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, que le acogió con suma deferencia.

El almirante Argiropoulo, pertenece a una vieja familia griega, de origen bizantino, estrechamente vinculada a la Casa reinante, a la que ha prestado grandes servicios, ya en las armas o en la diplomacia.

Como la tradición de su linaje es marinera, en la juventud sirvió en la Marina griega y mandando un torpedero realizó memorables hechos de guerra en el conflicto del año 1912.

Retirado del servicio activo, comenzó su actuación política en el Partido Monárquico, del que llegó a ser uno de sus más significados jefes.

Ha representado la circunscripción de Atenas en varias legislaturas.

Actualmente está conceptuado como un orador brillante y uno de los más cultos escritores de su Patria, donde goza de gran reputación por los grandes servicios prestados al Estado, por su patriotismo, su carácter firme y su energía.

El almirante Argiropoulo estaba emparejado con el difunto Rey Alejandro de Suecia, fallecido en 1920.

S. M. el Rey de Grecia y el Gobierno de aquella nación condecorados de su admiración por el Caudillo de España le han confiado la representación de su Patria en la España Nacional.

Las circunstancias que en el almirante Argiropoulo concurren permiten esperar que logrará grandes éxitos en su gestión diplomática.

Después de su permanencia en España, se le confió la representación de su Patria en la España Nacional.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los más eficaces

Edición de las ocho de la noche

Quintanilla-Escalada-Turzo

Se hundió una barca en el túnel del canal de la central hidroeléctrica y perecieron ahogadas nueve personas

Acabamos de asistir a una semana de luto en la región, a consecuencia de una desgracia colectiva ocurrida el 17 del actual en el túnel del canal que suministra el agua a la central hidroeléctrica de «El Porvenir de Burgos» emplazada en este pueblo.

El accidente ocurrió así: El viernes, día 17, con ocasión de la fiesta de San Quirce, y para explorar el auxilio de lo Alto en favor de España, y al mismo tiempo pedir la lluvia tan necesaria en la región, ya que no ha llovido desde el mes de Febrero, el pueblo de Turzo asistió, como todos los años, a la misa votiva que se celebra en el Santuario de la Virgen de Ebro (Quintanilla Escalada).

La fiesta tenía el carácter exclusivamente de rogativa, completamente alejado de otro carácter recreativo incompatible con las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria.

Intencionalmente se terminó la santa misa, a las once y media, iniciándose el regreso a Turzo, haciéndolo doce de los concurrentes en una de las barcas que utilizan los empleados para ir a los relevos.

Por referencias de los tres supervivientes, que se salvaron a nado, parece ser que en la barca fue introduciéndose el agua sin que fuera advertido por la obscuridad del túnel, hasta que picando de la parte trasera se hundió rápidamente, no pudiendo salvarse más que los tres de los ocupantes, llamados Eugenio López Martínez, de Valdeoleja, de 19 años; Mariano Ruiz Ruiz, de 17, y Dionisio López Iniguez, de 15, ambos de Turzo, pereciendo ahogados los otros nueve, llamados don Antón Ruiz Riaz, párroco de Orbaneja; Luciano López Marquina, de 16 años; Emiliana López Ruiz, de 26, casada; Irene, de 19, hermana de la anterior; Carmen Ruiz Gallo, de 19; Irene Bárbara López, de 17; Teresa Ruiz Ruiz, de 15; Modesta Pérez Iniguez, de 15, y Milagros Ruiz Diez, de 14, todos de Turzo.

A estos nombres hay que añadir el de don Francisco Hidalgo, de 48 años, falangista y alcalde de Quintanilla, el cual, al oír las voces de auxilio, entró en el túnel con otra barca a prestar ayuda a los que se encontraban ahogando, varios de los cuales, indudablemente, se agarrarían a él en las ansias de la muerte, impidiéndole los movimientos hasta el punto de que, a pesar de que sabía nadar, no pudo mantener su barca a flote y dándole la vuelta, hubo de entregar su vida por salvar la de sus semejantes y como buen falangista, fué a formar junto a sus compañeros, que por salvar la vida de España, hacen guardia sobre los Inveros. FRANCISCO HIDALGO DE ANDRÉS: PRESENTE!

Por la distancia del lugar de la catástrofe al pueblo, no se supo la desgracia hasta la una, a cuya hora se movilizaron todos los habitantes de Quintanilla y Escalada, para cortar el agua del canal y proceder a sacar los cadáveres en colaboración con las autoridades, hasta finalizar el día 17 bajo el peso abrumador de la terrible desgracia.

El día 18, a instigación del jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los señores alcaldes de Escalada y Orbaneja del Castillo, tuvieron a bien declarar «Día de Luto» en sus respectivos términos municipales (durante todo el día), el primero, por haber ocurrido en él la desgracia y el segundo, por ser de allí la mayor parte de las víctimas. Al mismo tiempo se llevó a cabo la movilización de todo el personal, acudiendo voluntariamente los habitantes, unos a consolar y atender a los familiares de las víctimas y otros a efectuar los trabajos necesarios para hacerlas un entierro digno, rivalizando todos en multiplicarse y atender solícitamente a todo lo que hiciera falta, dando estos pueblos una nota ejemplar de asistencia y condolencia, a los familiares de las víctimas.

A las diez del día 18 se celebró en el templo parroquial de Quintanilla, un solemne funeral, con la asistencia del señor arcipreste de Sedano y de más de ocho sacerdotes, acudiendo también a él las autoridades y vecindario de la región.

A las cuatro de la tarde se efectuó en Orbaneja el entierro de don Antón Ruiz Díaz, párroco que fué de aquel pueblo durante muchos años.

A las seis, el de don Francisco Hidalgo en Quintanilla Escalada, y a las ocho los de las otras ocho víctimas en el pueblo de Turzo, trasladándose los cadáveres y el personal, en camionetas y a pie, a los respectivos lugares para acompañar a las víctimas a su última morada.

El día 21 se celebraron en Turzo, solemne misa de entierro y honras, por los de aquel pueblo, el 22 en Orbaneja por el párroco, y el 23 en Quintanilla, por don Francisco Hidalgo.

Aparte de las escenas desgarradoras que hemos presenciado durante los dos primeros días en Turzo y Quintanilla, tenemos la nota consoladora de las circunstancias espirituales de los últimos momentos de vida de las víctimas, pues a más de iniciar el regreso inmediatamente de salir de la santa misa, (hay el detalle de que alguna de ellas (el joven Luciano López), en el momento en que la barca se hundió, dijo al párroco estas palabras: «Don Antón, recemos un Padre Nuestro y cienos la bendición, rogando a la Virgen de Ebro que nos ahogue» y parece ser que él entonces bendijo a todos por lo que, piadosamente pensando, el Señor les habrá acogido en su seno, por intercesión de la Santísima Virgen de Ebro.

Por encargo expreso de las autoridades y de los familiares de las víctimas, esta Jefatura Local da las más expresivas gracias a todos los que han contribuido personalmente a hacer más llevadera tan dolorosa desgracia y ruega una oración a todos por el eterno descanso de las almas de los fallecidos en el accidente, y por las necesidades espirituales y temporales de sus familiares.

Quintanilla-Escalada, 24 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—El jefe local, Terribio Gómez de Diego.

SANTANDER HOTEL REAL APERTURA 1º DE JULIO DIRECTOR: MONTILOR

El turismo en la España Nacional

El anuncio de la apertura al turismo internacional de la Ruta de Guerra del Norte ha suscitado grandes comentarios en el extranjero. Se admira la confianza que la España Nacional tiene en sí misma. Se reconoce que no hay mejor prueba de nuestra verdad que invitar a los escépticos a comprobarla con sus ojos, a oír con sus oídos, a tocarla con sus manos y hasta a gustarla con su paladar y convenirse de que son auténticos y exactos esos «cubitos» abundantes y baratos que se han publicado en el extranjero y que los rojos de coración ponen en cuarentena.

El Servicio Nacional del Turismo nos informa de que los autocars adquiridos son los precios para el proyecto y que el alojamiento de los turistas, aun sujeta la cifra máxima —que en efecto parece seguro que se alcance— está perfecta y minuciosamente previsto a lo largo de toda la Ruta de Guerra del Norte.

Como lo está el evitar que al socaire del turismo penetren y actúen espías o cualquier otro tipo de indeseables. Y como lo está que de este esfuerzo y de esta labor benemérita del Servicio Nacional del Turismo del Ministerio del Interior se obtengan para la España Nacional todos los bienes posibles, así de orden espiritual como de orden material.

Diario de Burgos NUESTRO APARTADO, NUMERO 48

Las corridas de ferias

Ya están en los corrales de la plaza los hermosos toros, que los ganaderos don Rafael L. de Clairac, y don Arturo S. Covalada, han enviado para que se lidien en esta ciudad, en los días 29 y 30 de Junio, y cuyos beneficios dedica Falange Española Tradicionalista y de las JONS a las necesidades de Auxilio Social y Frentes y Hospitales.

Ambas corridas han sido escrupulosamente elegidas por sus propietarios, que tienen su mayor interés en que sus respectivas divisas queden en Burgos a gran altura. Los aficionados que las han visto elogian con rara unanimidad la fama, trapío y presentación de las reses, esperando que por sus condiciones, den lugar al lucimiento de los espadas.

Los toros de la primera corrida pertenecen al acudado ganadero, don Rafael L. de Clairac, que adquirió el más importante lote de la afamada ganadería de don José Camero Cívico, cuando este señor vendió sus reses, que antes pertenecieron a la célebre ganadería de don Fernando Parladá, la de más cartel en aquella época.

El siguiente día pertenecen los toros a don Arturo S. Covalada, quien adquirió la ganadería de don Paco Villar, ganadero que ha dado corridas muy bravas, y de tan extremada nobleza y suavidad, respondiendo así a la excelente cuna de que proceden: vacas del duque de Veragua y semientales de Santa Coloma, que los toreros les acogieron siempre con preferencia e hicieron con ellos faenas memorables.

Si a estos alicientes sin cuento al ganado se refiere, añadidos lo que cabe esperar de las actuaciones de los diestros, a juzgar por sus últimas faenas en otras plazas, de cuchos resonantes éxitos se ha hecho eco toda la Prensa, no cabe la menor duda de que el numeroso público que acuda a presenciarlas, quede plenamente satisfecho, así por el resultado de las corridas, como por haber contribuido a la gran obra social y patriótica en que Falange Española Tradicionalista y de las JONS se inspira al organizarlas.

IMPORTANTE.—Se pone en conocimiento del público en general, y particularmente de los heridos de guerra, que es condición imprescindible para el acceso a la plaza de toros, de la correspondiente entrada que, a estos últimos les será facilitada en los Hospitales y Clínicas en que se les asiste, y que Falange Española Tradicionalista y de las JONS les regala.

Si Ud. padece del estómago o intestinos

SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO e INTESTINOS

Nuevos timbres de correos

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente orden:

Ilustrísimo señor: Llevada acabo la total estampación de la emisión autorizada en 22 de Septiembre próximo pasado, de timbres de correos impresos en forma de bloque numerados correlativamente con un valor total de franquencia de 2 pesetas y precio de venta al público de 4, compuesto cada bloque de 23 sellos, que tienen las siguientes viñetas: Infantería, con bandera en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos; Guardia africana, en color azul verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos; Crucero «Almirante Cervera» en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos; y Trinchera, en color azul, verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos.

Esta Ministerio se ha servido disponer que a partir del día 30 del actual y hasta 31 de Diciembre del año en curso, pueda ser franqueada la correspondencia con los timbres de la referida emisión, reconociéndose e inutilizándose el sobrante que quede una vez transcurrida la fecha últimamente citada.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos 27 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Subursal el extravío del resguardo de depósito número 62.323, de p.n. 7.500, en 5 por 100 amortizable, emisión de 1927, S. I., constituido en este Banco a nombre de doña Dolores Gutiérrez Menéndez, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Crónica judicial

SENTENCIA ABSOLUTORIA En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Aristarco Castrillo Sáiz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole del delito de hurto de que fué acusado, con declaración de las costas de oficio.

JEREZ LA RIVA CONAC

El edificio más moderno de Europa

MILAN.— La Sociedad Montecatini está construyendo un Palacio de extraordinarias proporciones, que será la construcción más importante de su género, erigida hasta ahora en Europa.

La principal originalidad de esta construcción, que en el cuerpo central llega a la altura de 54 metros, consiste en el hecho de que no tiene verdaderas paredes maestras, las cuales están sustituidas por enormes pilastras de cemento armado, que sostienen toda la estructura y están reunidas entre sí por paredes y diafragmas de cristal que constituyen las ventanas hacia el exterior y las divisorias entre corredores y oficinas, mientras las paredes de los locales están formadas por tabiques alófonos, desmontables y transportables, de manera que puede cambiarse la anchura y la disposición de los locales, según las exigencias del trabajo y la diferente distribución del personal con un mínimo de tiempo, con un sistema que tiene alguna analogía con la técnica de los escenarios. Un profundo silencio y un trabajo tranquilo reinará dentro de las paredes de cristal herméticamente cerradas, dado que con la perfecta instalación de la aireación que permite captar el aire puro a 50 metros de altura, no habrá necesidad de abrir ventanas y de dejar así penetrar los ruidos y el polvo.

La calefacción se verifica por medio de la introducción de aire caliente; por esta razón son abolidos los termosifones, los tabiques y pavimentos radiantes que constituyen uno de los últimos inventos de la técnica. Los techos están cubiertos, en vez de tejas, de placas y hojas de aluminio. Las puertas de los ascensores se cierran automáticamente por medio de células fotoeléctricas.

La protección antiaérea está prevista para unas 600 personas por medio de dos refugios en los lados del edificio. Por razones de higiene todos los grifos del agua están suprimidos y sustituidos con dispositivos de pedal. Además de las conocidas instalaciones de radio, existe una especial y muy práctica para ponerse en comunicación con las personas de cualquier local del edificio, instalación extraordinariamente útil, si se considera que en el palacio trabajará al mismo tiempo más de 1.500 empleados. Finalmente, habrá, entre otras cosas, una magnífica instalación de iluminación de gala provista de un interruptor único. Existe también una instalación sanitaria, un depolavero con campo de juego, comedores, almohenas, salón, biblioteca y cocinas.—USI.

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis. Los barcos mercantes ingleses no montarán cañones antiaéreos

LONDRES.— Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes que después de un nuevo estudio de la cuestión, el Gobierno inglés confirmaba su decisión de no alentar a los armadores británicos a instalar cañones y antiaéreos en los barcos mercantes que efectúan servicios a los puertos españoles. Ante preguntó entonces si el primer ministro quería decir que era imposible instalar antiaéreos en los barcos mercantes británicos, o si los barcos mercantes británicos no podían defenderse contra los ataques aéreos en caso de guerra, a lo que Chamberlain le contestó que no podrían hacerlo sin alterar efectivamente su estructura de buques mercantes. Por otra parte, se sabe que una comisión de peritos encargada por el Gobierno, ha dado su opinión en contra respecto al montaje de cañones antiaéreos por cuenta de los armadores en los barcos mercantes destinados al comercio con la España roja.—FARO.

Berco ingleses en Abisinia MASSAUAH.—El Crucero británico «Emerald» ha llegado al puerto, en donde permanecerá varios días. El comandante del barco y el almirante italiano jefe de la Marina de África Oriental, cambiaron saludos cordiales. El Estado Mayor del buque partió en auto con dirección a Asmara. Después harán viaje a Addis Abeba para conocer la capital del Imperio.—FARO.

EN LA ZONA ROJA

Se acentúa la tendencia hacia la rendición

Amenazan a los partidarios de la rendición

PARIS.— En los medios responsables de esta capital se sigue con marcado interés las noticias procedentes de la España roja, que dan cuenta de la extensión que adquiere en los medios barceloneses la idea de una capitulación, ante el convencimiento de la imposibilidad de continuar la resistencia considerándose que los esfuerzos del grupo soviético acudido por Alvarez del Vayo no podrá contener el afán imperioso de terminar la lucha que se manifiesta en todos los sectores de la opinión y principalmente en las grandes capitales como Madrid, Valencia y Barcelona.

Esta tarde, a última hora, fueron conocidas en esta capital las amenazas que Alvarez del Vayo ha dirigido a los «en el extranjero» se dedican a ciertas actividades, susceptibles de introducir factores de «peligrosa confusión» en la política exterior del Comité rojo de Barcelona.

Esta clara alusión al grupo capitulador inspirado por Prieto y Companys, y del que sus figuras principales Hurtado, Martí Esteve, Rueda y Fernández Bolaños, agregado militar de la embajada roja en París, ha causado sensación y se espera una reacción de parte de estos elementos, amenazados desde Barcelona, con sanciones del máximo rigor.—FARO.

La Pasiónaria se muestra belicosa

PARIS.— Ha sido comentadísimo en las tertulias de marxistas e izquierdistas españoles, un artículo que «La Pasiónaria» ha publicado en el diario comunista «Frente Rojo», en el que dice lo siguiente: «Es verdaderamente intolerable que cada vez que ante nosotros surgen dificultades, que en los frentes se producen situaciones difíciles, broten en nuestro campo las plantas malditas de la cizana, de la intriga, de las mamobras turbias de las tendencias capituladoras más o menos encubiertas de los cobardes, de los emboscados, de aquellos que quizá estén cansados de la guerra, porque al socaire de ésta han sabido sacar a nadadoras hormigas y pensar en un tranquilo descanso, en no importa qué evasión veraniega del extranjero.—FARO»

Se reúnen los dirigentes rojos

BERLIN.— Comunican de Barcelona, que tuvo lugar un Consejo extraordinario de Ministros bajo la presidencia de Néerin. Se ha tratado de las medidas extraordinarias a emprender con respecto a los armamentos y a la defensa de la provincia de Valencia, que se encuentra seriamente amenazada. Además se deliberó sobre el reclutamiento de todos los aptos para el servicio militar. El ministro de Negocios Extranjeros, Del Vayo, informó con respecto a la actitud de los países europeos y especialmente sobre la de Londres y París, con ocasión del anuncio de las presalias que se tomarían contra ciudades extranjeras en respuesta a los bombardeos de las ciudades de la España bolchevique.—DNB.

Quieren llevar más niños al extranjero

SAN JUAN DE LUZ.— De fuente bien informada se sabe que el Gobierno rojo español, tiene la intención de retirar a un mayor número de niños de las regiones amenazadas. Los potenciales rojos de Barcelona, se habían dirigido a este respecto a los representantes diplomáticos de los países extranjeros para solicitar que dichos niños, puedan ser enviados a los diferentes países.—DNB.

D. Florencio Rodríguez Ruiz Huidobro, de la Razon Social F. Rodríguez Hermanos, de Madrid, falleció en Quintana de Valdivielso (Burgos), el día 26 de Julio de 1938.

D.ª María Encarnación Miguel Gutiérrez, viuda de D. Francisco García Cantalapiedra, falleció en Miranda de Ebro, el día 25 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

EL DOCTOR Don José Soriano Surroca, Presidente de Honor de la Real e Ilustre Congregación del Santísimo Sacramento y Santo Entierro, de Madrid, y Fundador y Director de la Real Policlínica de Socorro, falleció en Zaragoza, el 18 de Junio de 1938, a los 78 años de edad, habiendo recibido los SS. SS.

Banco de España Oviedo. Habiéndose comunicado a esta Subursal el extravío del resguardo de depósito número 71.549, de p.n. 5.000, en Deuda Ferroviaria al 4,50 por 100, emisión de 1929, constituido en este Banco a nombre de D.ª Concepción González Vaquero, soltera, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

ARRIBA ESPAÑA

CONSIGNA AL MUNDO

Por Tomás Escolar

Con prisa, pero con firmeza, España asienta su vida en la mejor definición de la verdad. A la propaganda fácil y meditada de la mentira roja, que siempre tuvo alegre acogida en la vida cómica de las democracias, oponemos a la luz, con violencia propia de rudo con traste, las consignas particulares de nuestro Imperio.

y acabada significación en Estado Nuevo, fuerte y revolucionario, imperial y heroico. En las rutas guerreras de nuestros soldados, bordeados de triunfos. En el ritmo acelerado y seguro de nuestra vida en sus múltiples manifestaciones conforme a consignas, que, a lo largo del tiempo del sacrificio se hicieron en carne de un "pueblo hecho milicia".

Banco de España Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 62.327, de p/n. 3.000, en 5 por 100 amortizable, emisión 1927. S. I., constituido en este Banco a nombre de D. Enrique Gutiérrez Menéndez, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 15 de Junio de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario, Félix Gómez y Villar.

Historia de una colección zoológica

Persona bien informada nos ha relacionado la historia de la colección zoológica del Parque de Barcelona. Una de las cosas interesantes que nos ha explicado —mejor dicho, confirmado, puesto que de ello ya se tenía noticia— es el hecho de que un grupo de "revolucionarios" abrió las puertas de la jaula de los tigres el mismo día 19 de Julio. Los tigres, sea porque oyeran tiros, sea porque juzgaron con muy buen criterio que ya había bastantes fieras sueltas por las calles, decidieron no salir de sus jaulas.

Nos ha descrito la propia persona, la desaparición progresiva de la colección. Las pintadas, las gallinas, los frisanes, los animales de cerda, tuvieron como puede suponerse, una vida brevísima. Es natural: después de la implantación del marxismo sus días estaban contados. Luego poco a poco, los demás animales más o menos comestibles, también fueron desapareciendo. Unos fueron devorados por sus compañeros de colección, otros por... los rojos.

Los leones, viven. No se han decidido todavía los rojos a comer carne de león. Y vive también el elefante hembra. Pero como éste no es carnívoro no ha podido vivir a expensas de sus compañeros. El elefante se había acostumbrado a vivir de los panecillos con que le obsequiaban los visitantes. Inútil es decir que desde hace más de un año y medio no ha visto ni un solo panecillo. Como consecuencia de todo ello el animal se ha debilitado y ya no se sostiene sobre sus patas. El Ayuntamiento deliberó. Encontrar comida para él. Imposible. ¿Sacrificarlo? No se decidieron a ello. Además su carne todavía no es comestible. Por fin tras un largo cambio de impresiones tomó una resolución: se acordó apuntalar el elefante.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.—Burgos

La literatura comunista en la zona roja

El día 15 de Junio se celebró en Barcelona la "Fiesta del Libro". Con motivo de esa jornada se ha puesto más que nunca al descubierto la intensidad de la propaganda comunista. "La Vanguardia" de ese día llena largas columnas con los anuncios de las bibliotecas comunistas.

53 obras, todas ellas publicadas "durante los meses de lucha", además de las ediciones de tarjetas, postales de Lenin, Stalin, Dimitrov, Vorosilov, José Díaz y La Pasionaria. Las "Ediciones Europa-América" anuncian nada menos que 127 obras comunistas, agrupadas bajo diversos títulos de serie: "Clásicos del marxismo-leninismo", con 23 volúmenes; "Publicaciones sobre la Unión Soviética", con 24 volúmenes; "Biografías y episodios revolucionarios", con 22 volúmenes; "La juventud y el marxismo", con 7 volúmenes; "La lucha contra el trotskismo", con 11 volúmenes; "Pequeña colección Stalin", con 7 volúmenes; "Pequeña colección a los veinte años de la Revolución de Octubre", con 5 volúmenes; "A. B. C. del marxismo", con un volumen; "Documentos revolucionarios", con 2 volúmenes; "Literatura revolucionaria", con 8 volúmenes.

Herms citado solamente las colecciones exclusivamente comunistas, dejando a un lado las numerosas obras de carácter comunista incluidas en otras colecciones.

Nada tiene de extraño que, al día siguiente la misma "Vanguardia", hiciera el siguiente comentario: "Algunas ediciones económicas editadas por una Editorial para la juventud, se agotaron y con ellos—no digamos—los clásicos del marxismo, las publicaciones sobre la Unión Soviética, las biografías y episodios revolucionarios".

Y, como si esto fuera poco, añade el mismo periódico: "Por las Ramblas y otras calles céntricas postularon muchachas de la Asociación de Amigos de la U. R. S. S., que prendieron banderitas a los ciudadanos. La recaudación se destina a fines culturales."

Es de notar que, mientras en general, los libros, en la zona roja, han subido diez y doce veces de precio, al compás de la desvalorización de la moneda por la literatura comunista se vende a precios equivalentes a los que regían para libros de igual presentación antes de la guerra. Los precios oscilan entre 3,35 pesetas y 4 pesetas rojas, con lo cual no se paga ni siquiera el papel. ¿Quién paga el resto del costo?—E. I. A.

Banco de España Málaga

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmitibles números 65.452 y 65.146, de pesetas nominales treinta mil y diez mil, respectivamente, en títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 Interior, expedido en 10 de Abril de 1930, el primero, y en 31 de Marzo de 1933 el segundo, ambos a nombre de doña Victoria Fenech Perez, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado, DIARIO DE BURGOS, de Burgos y "Boinas Rojas" de Málaga, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de los mencionados resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga 22 de Junio de 1938.— II Año Triunfal.— El secretario, Enrique Gilarranz.

¡Cria cuervos... rojos!

Una revista de París, hablando de los efectos de la ayuda de una parte de los franceses al comité revolucionario de Barcelona, afirma que nadie creerá que esta ayuda tan importante no vale en Barcelona la menor consideración. Y afirma que en la zona roja no hay pabellón más ultrajado que la bandera francesa.

Se ha prohibido a los franceses ostentar los colores nacionales de su país. Los milicianos franceses desertores que se han equivocado en las brigadas internacionales creyendo que les reclutaron para el trabajo son detenidos en las propias puertas del consulado francés. Los coches particulares de los franceses son requisados con la mayor frecuencia... roja e incluso se han robado varios a las puertas del consulado de Francia pertenecientes al Consulado. Son cientos los franceses detenidos que sufren en prisión meses y meses; muchos han sido asesinados en la prisión y a otros detenidos por desafectos al régimen, se les ha privado de todos sus derechos y bienes, que según la revista francesa es de lo que se trataba a fin de cuentas.

Bien distinta es, en cambio la conducta de los rojos con los súbditos ingleses—añade esta revista— Inglaterra, que oficialmente está representada en Burgos, lo que quiere decir que considera perdida la causa de los marxistas, no consiente que ninguno de sus súbditos comparezca ante ningún tribunal, y así se da el caso de que ningún "súbdito inglés" con un salvoconducto británico se circula incluso por la noche en Barcelona, y no se da el caso tampoco de que ningún coche que pertenecía a un inglés sea requisado. Si se conduce como un villano como a tal te tratarán— dice un proverbio francés, según la misma revista—

Campamentos de verano El héroe y las flechas

El «Héroe» no es siempre un personaje de cuento, ni de libros de caballería, ni de «Los Caballeros de la tabla Redonda», ni del Alcázar de Toledo, ni de Teruel.

El «Héroe» no es siempre el capitán Haya, ni ese oficial de los ojos vendados y pecho y mangas relucientes de laureadas... El «Héroe» además de ser un hombre cualquiera cuando cumple su función de hombre, cuando es un perfecto artesano de su profesión y de su deber. Cuando tiene las espaldas anchas, tranquilas y elásticas del hombre padre, trabajador, alegre, recto y cristiano. Este es el hombre que consigue ser un héroe, dentro de la vida normal, porque no todas las circunstancias históricas, producen héroes de leyenda.

Pero vivimos una circunstancia histórica, gloriosa y difícil que trágicamente produce héroes y mártires del honor, del valor y de la sangre.

Y tenemos en nuestra organización camaradas flechas de catorce o quince años seguramente destinados a querer y comprender al héroe de veinte años que actualmente arriesga su ilusión, su taller, su universidad, su alegre trilla en cualquier frente.

Para el héroe brillante y luminoso de ciudad o de campo, para ese héroe consciente o inconsciente, preparemos una juventud graciosa, deportiva y consciente. Porque «noblesza obliga». Y el tono heroico y noble de nuestros improvisados guerreros, no pueda ya bajar de categoría, educáremos una juventud temprana llena de sentido y de los deberes, que le impone la laudrea de su padre, de su hermano o de su amor. Y la laudrea colectiva de España.

Y educáremos una juventud que no se conformará con vivir en casas de adobe sino que levantará de nuevo casas de piedra y grabará sobre su puerta la medalla militar o de sufrimientos que ganó su padre.

Y volveremos a tener «hijosaigos» cargados de obligaciones a sus padres y a su historia.

No sé si todo esto resultará demasiado romántico sentimental o romántico, pero no me parece del todo incompatible con la radio, el cine o una vida de campamentos en tiendas de campaña.

También Isabel la Católica debió vivir en tiendas de campaña mientras edificaba Santa Fe.

Urgentemente tenemos que levantar una cultura popular, la cultura de nuestra historia y de nuestro gigantesco resurgir.

La regidora central de Organización Juvenil Femenina.

Advertisement for Rosyo toothpaste, featuring a woman's face and the text 'Tu sonrisa es encantadora, descubriendo en sus rojos y dientes sin manchamientos y brillantes Usando pasta Rosyo consigue sus deseos LABORATORIOS SARASA - Barcelona'.

El DIARIO en Roa

FIESTA EUCHARISTICA Tuvo lugar la tradicional procesión Eucarística, que recorrió solemnemente las principales calles de la villa, asistiendo numerosísimos fieles con vestes candidas.

El Santísimo Sacramento, fué llevado bajo palio, cuyas varas, así como los estandartes eran portados por varios muchachos, hijos del pueblo, llegados del frente, con unos días de permiso.

Presidieron las autoridades civiles y militares y las calles del trayecto fueron engalanadas artísticamente.

PRIMERA COMUNION En la iglesia Colegiata, tomó por vez primera el Pan de los Angeles la niña María Cecilia de la Torre González, hija del farmacéutico de esta localidad don Juan de la Torre y de doña Manuela González.

En Zaragoza, y en la Santa Capilla del Templo Metropolitano del Pilar, hizo la primera comunión, la niña María Adela Ferrer Villeda, hija del médico don José Ferrer Beltrán.

Cordial enhorabuena.

POSESION Tomó posesión del cargo de brigada de esta comandancia de la Guardia civil, don Ildefonso Catalina.

CAMPO Y MERCADO Los mercados se ven escasamente concurridos. Con tiempo tormentoso y fuertes calores, realizan los labradores las faenas de la recolección de la cebada, cuya cosecha será corta.

EL SAGRADO CORAZON El domingo último de mes se celebró la fiesta del Corazón de Jesús, con misa solemne y sermón.

Al atardecer, salió la procesión con la sagrada imagen, a la que seguía numeroso acompañamiento. PA.RO. Roa 27-6-38.—II Año Triunfal.

Conservas pescado Grandes existencias MANTEROLA

Los dos primeros países que reconocieron el régimen nacionalista español

El Salvador y Guatemala merecen eterna Gratitud de España

Dos naciones hispano americanas, por medio de sus Gobiernos, fueron las primeras en reconocer pública e internacionalmente al Gobierno de España, que iba restaurando el solar de la Raza y afirmando la continuidad de nuestra Historia. El Salvador y Guatemala, cuando todavía la situación de la guerra tenía muchos angustiosos interrogantes, se adelantaron a otros poderes públicos, indicando el camino a seguir, que luego otros muchos han seguido haciendo honor a su cualidad de pueblos civilizados y amantes del derecho.

Los dos presidentes de dicho Estado, el general don Maximiliano Hernández Martínez y el también general don Jorge Ubico, comprendieron el sentido verdadero de la lucha y dieron aliento al Gobierno de la verdadera España, poniendo con ello una noble contribución a la causa del orden y de la civilización que España llevó a América.

Es de justicia señalar además, como acreedores a la gratitud española, a los respectivos ministros de Relaciones Exteriores de ambos gobiernos, cuyo consejo y colaboración contribuyó al reconocimiento. Uno es el doctor don Miguel Ángel Araúz, que continúa ocupando el Ministerio en el Salvador, y el otro, es el doctor don José González Cammo, quien desempeña entonces la cartera de Relaciones Exteriores y ocupa actualmente el Ministerio de Hacienda y Crédito Público en Guatemala. Justos los dos citados ministros, caballeros a carta cabal, pertenecen a esa numerosa pléyade de hombres de gobierno que con algunos países de Hispano América, han elevado por cultura propia y talento excepcional las antiguas habilidades de la política a la altura de funciones propias de estadistas.

El presidente de la República de Guatemala, el general don Jorge Ubico, muéstrase orgulloso de su prosapia aragonesa y realmente tiene mucho, en su carácter, de la noble franqueza de las gentes de Aragón. Hombre de gran energía y rara intuición, mantiene la política de orden y de progreso en Guatemala, que le debe una época de desarrollo y adelanto que se nota inmediatamente apenas se entra en el país. Es hombre rectilíneo, especialmente en honradez personal y administrativa. En sus periódicos viajes por todo el territorio nacional realiza una constante inspección, tras la cual todo se corrige y se mejora. De trato franco y hasta campechano, mantiene su compostura militar sin afectación, pero en forma que muestra la dignidad del cargo que desempeña. Por muchas de sus cualidades recuerda a un español, el también general y hombre de gobierno, Miguel Primo de Rivera, el Marqués de Estella.

A otro gobernante español recuerda el general don Maximiliano Hernández Martínez, presidente de la República de El Salvador, al fino y culto don Eduardo Dato, que sabía ser enérgico (como en 1917) sin prescindir nunca de las buenas formas y maneras. También es estadista que ha hecho grandes beneficios a su país, manteniendo el orden público y buscando la prosperidad por la buena y honrada administración y el impulso del trabajo nacional y grandes obras públicas. El presidente salvadoreño, que habitualmente viste de paisano, al recibir en audiencia en su palacio, da a impresión de un educador que, sabiendo oír a sus visitantes, hábilmente les lleva a la esfera cultural que le encanta y en la que muestra profundos conocimientos.

Ambos presidentes, estadistas de Centro América, han aprendido en su labo gubernamental, todo lo malo que puede dar de sí el bolchevismo, que supieron dominar, señalando al pueblo que iba a perecer con los extremismos, el camino del patriotismo y del trabajo honrado, remunerador y protegido por leyes sociales. Tal vez por esta experiencia que ambos, con sus colaboradores en el Gobierno, tuvieron de la amenaza roja, se apresuraron a reconocer el régimen que en España iba a salvar al país, como ambos lo defendieron a su vez de males semejantes.

Tienen los países y Gobiernos mencionados, un mérito más en el reconocimiento que hicieron de la España nacionalista y de su Caudillo, el general Franco, y es haberse decidido a obrar, sin contar con resistencias foreristas que tantas veces han impedido obrar a otros países. Por esto es más de agradecer y España, aparte de la gratitud del pueblo, y de la intimidad de relaciones

de Estado a Estado, debería rendir homenaje a Guatemala y a El Salvador, haciendo que sus nombres, lo mismo que los de los citados gobernantes, fueran recordados en placas de mármol y letras de bronce, en pueblos y ciudades, en forma que al pasar por algún monumento público o al discurrir por alguna grande avenida de rumbios y ciudades españolas, se recordara a países y hombres verdaderos y decididos como los mencionados.

El que estas líneas escribe, ha tenido el honor y la satisfacción de tratar a todos los personajes citados, como así mismo a otros miembros de ambos gobiernos guatemalteco y salvadoreño. De todos sacó la grata impresión que ofrecen los hombres superiores, y lo que llegaba al corazón y ha de complacer conocerlo en España, es que con sus apellidos bien españoles mostraban con sus actos tanto orgullo por la soberanía de sus países respectivos, como sentían profunda simpatía por la que es Madre de la civilización en América y ahora ha recibido de estas naciones americanas alientos para defender esa misma civilización en su propio territorio.

Muchos que sueñan con tutelas continentales, han criticado y hasta censurado varias veces a El Salvador y a Guatemala, el reconocimiento del Gobierno de la España verdadera. Si no hubiese otras razones o no fuesen bastante las alegadas, esto último habría de mover a los españoles a mostrar su gratitud a los que se ven censurados por el cariño que nos tuvieron y han mostrado en forma que incluso resulta valiente y gallarda.

Noblesza obliga. España está obligada para con sus hermanas de América, y para con tales hijos de este continente, honra y prez de la raza hispana.

Un español de Nueva York Nueva York 17 de Mayo de 1938.

Banco de España Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito transmisibles, constituidos en esta Sucursal: número 35.757, expedido con fecha 23 de Enero de 1934 a nombre de Mercedes Carrillo Gutiérrez, Amado Ruiz Carrillo y Sabino Ruiz Carrillo, indistintamente, comprensivo de 3.600 pesetas nominales, de Deuda Perpetua del Estado, Interior al 4 por 100; y el número 35.899 expedido el día 5 de Julio de 1936 a favor de Mercedes Carrillo Gutiérrez y Clara Ruiz Carrillo, indistintamente, comprensivo de 1.900 pesetas nominales de igual clase, se anuncia al público, para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y dos Diarios de esta capital, advirtiéndose que, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 15 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— El secretario interino, Hilario Palacios.

La Pimpinela Escarlata

En la cárcel de Barcelona ha celebrado los 45 años un personaje interesante, el capitán Edwin Christophe Lance. La prisión no ha hecho desaparecer el ánimo, la sonrisa eterna del capitán con todo y venirse prolongando desde hace ya ocho meses.

El crimen gravísimo cometido por el caballeresco capitán, es el de haber salvado la vida a un centenar de perseguidos. Los rojos lo tienen incomunicado. Solo el encargado de Negocios Extranjero británico Mr. J. H. Leche puede comunicar con él. El día de su cumpleaños M. Leche tuvo como grata tarea, de llevarle los numerosos obsequios que por su conducta se le hicieron para testimoniar el agradecimiento por la infinitud de favores hechos, por las vidas salvadas.

El capitán Lance es la Pimpinela Escarlata de la Revolución Española.

PROFESIONALES

Advertisement for F. Urraco Oculista, del Hospital de Barrantes, LAIN-CALVO, 13, 1.º Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8. GRATIS A LOS POBRES.

Advertisement for GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recaredo ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1459.

Advertisement for CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

Advertisement for Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenerico Enfermedades de la Piel y Venereas, Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero.

Advertisement for MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8.

Advertisement for Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE F. DE PRIM, 23 10 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 1499.

Advertisement for G. BAÑUELOS Oculista Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1300. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8.

Advertisement for J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 13.

Advertisement for Balneario de Caldas de Oviedo Reuma - Afecciones del aparato respiratorio Apertura: 1.º de Julio de 1938. Servicio hidroterápico, completo. El mismo acreditado jefe de cocina de anteriores temporadas. Salón de recreo, parques, etc., Automóvil del Gran Hotel, desde Oviedo. Recorrido diez kilómetros. Temporada oficial año 1938: 1.º Julio a 30 Septiembre. Para informes, dirigirse al administrador. Plaza del General Franco 4, 2.º Oviedo.

Advertisement for CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE 5,75 pes. |umbre MEDIANO 3,00 | aparte PEQUEÑO 1,75 | aparte. De venta en Burgos, Cacería, Díaz, Guemes, en todas las Oros.

Noticias locales

Lectura para el soldado

Habiéndose dispuesto por la Superintendencia que los periódicos se vendan los lunes con un sobreprecio de cinco céntimos...

Por el señor delegado de Hacienda se ha hecho el siguiente señalamiento de pago de la mensualidad:

Día 1.º de Julio.—Montepío civil y remuneraciones.

Día 2.º de Julio.—Clero Catedral, Clero conventual y clero parroquial.

Día 3.º de Julio.—Generales, jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina por edad y los retirados con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

Día 4.º de Julio.—Mensualidad y clases de segunda categoría retirados con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de Abril de 1931.

Día 5.º de Julio.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes, excedentes y cruces de la clase de tropa.

Día 6.º de Julio.—Montepío militar.

Días 7.º y 8.º.—Todos las nóminas, habilitados y retenciones.

Radio telegrafista para enseñanza de recepción a todo se necesita uno o dos horas diarias.—Avenida del Generalísimo, 21, principal.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositadas unas garas encontradas en la vía pública, por Laureano Bárcena.

Se ruega a los familiares de Jesús Millán López, se pasen por la oficina de la Guardia Municipal, para enterarse de un asunto.

Certificados Penales, para licencias de ca, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alta, Pl. Mayor, 10, 1.º

Se declara con el haber pasivo de mil pesetas anuales, abonadas por la Delegación de Hacienda de Burgos, a doña María Moreno Martínez, viuda de maestro Moreno.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas, en el día de hoy, las siguientes multas: tres de 50 pesetas a un individuo, por molestar de palabra al encargado del Horno Crematorio al ir éste a exigirle el importe del ramraje de una res que se niega a pagar; y otras dos a dos mendigos por dedicarse a implorar la caridad, y tres de 25 pesetas, dos a los padres de dos chicos por lanzar éstos piedras en los jardines de la calle de la Merced y otra al conductor de un carro por pasar con él sobre un trozo de pavimento recién asfaltado, y una de diez pesetas a un individuo por bañarse en el río Arlanzon en sitio prohibido.

Para asuntos del servicio, se presentarán en este Gobierno Militar, el teniente de Infantería don Orenco Gutiérrez Quintana, sargento don Cesáreo Moreno Moreno, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

CONCHA Salón de señores Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

TARIFA Cada quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS SE ALQUILA piso amueblado en Casalarreina (Rioja), derecho disfrutar fuera. Informes por escrito, Viuda Zorrilla, Casalarreina.

EN Santo Domingo de Silos, se arrienda magnífica casa en el centro del pueblo, con hermosas habitaciones, cocina económica, cinco balcones y amplios locales en la planta baja para almacén o comercio. Informar, Joaquín Casado, en dicho pueblo.

AUTOMOVILES VENDESE Citroën 5 HP, cabriolet, a prueba. Escribir, M. G., esta Administración.

COLOCACIONES BARBERO: Dependiente falta Salón Barbería «Pacos», Santa Clara, 28.

SE NECESITA oficial copisteador, zapatería «La Estrella», Mariano Rojo, Salas de los Infantes.

SE OFRECE cocinero-repostero con buenos informes. Escribir, DIARIO DE BURGOS, P. P. P.

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. San Lorenzo, 34.

OFRECESE camarero comp.º, buena presencia, libre servicio militar, muy apto. Todas garantías. Segismundo Morret, 8, cuarto, izquierda. Santander.

Para esta benemérita obra se han recibido en la Jefatura Provincial de Prensa, por mediación del Sr. Administrador de la revista «Mío Cid», cincuenta ejemplares del número correspondiente al corriente mes de junio, con destino a los hospitales de esta capital, y por la librería «Salón Postal», 20 ejemplares de la revista titulada «Metalurgia y Electricidad» para el mismo fin.

Son todavía muchas las personas y entidades que no han contribuido con su donativo a dulcificar los largos ratos que nuestros valientes soldados pasan en los hospitales en los largos días de su convalecencia.

SASTRES Enseñanza de la técnica moderna del corte por profesores diplomados. Academia Rodríguez. San Clemente, 4, Zaragoza.

TELEGRAMAS DETENIDOS En las oficinas de Telégrafo, se hallan detenidos los siguientes despachos: De Leganes, para Luciano Alonso; de Berton; Barbastró; Juan Estarriol; S. Juan; S. Montoro; Fabián Pérez Peña; Jaca; Félix Mateos Barcos; San Marcial; Rincón Media; Mohamed Ben Muley Amed; A. Ferrer Guardia General; Zaragoza; Trinidad López; Avellanosa; San Sebastián; Ramón Jalabos; Parque Automóviles; Zaragoza; Gerardo López; Hospital Militar; Irún; Alvaro Lázán; San Juan; 5; Aldehuela; Juan Vidal Molet; Santa Clara; 5; Sevilla; Félix Vranic; Hotel Castilla; Puerto Santa María; Amedi Amar; Guardia Mora número 1690; Tolosa; Carlos Fontecasta; Cuartel General Norte; Pinar de Huesos; Zaragoza; Manuel González; Palma; Atoy; Molinillo; Zaragoza; teniente Antonio Narrena; Villanueva de la Sa; Málaga; Juan Molina; Hospital Militar Quipo de Liano; Zaragoza; María Pérez; Quintanilla Solvetti; Puerto Cruz; Santiago Pérez; Hotel Patria; San Sebastián; Antonio Urbina; Victoria 22 y 24; Sabánigo; Vicente Inarritu; Salesianos 4; Bilbao; Marqués; Alcazar Toledo; Pontvedra; Miguel Durán; Sautoicetes; Alfaro; Eclías García; Hospital San José; Cella; Manuel Oreas Torero; Intendencia General; Sevilla; Diego Trevilla; Plaza Córdón; Teruel; Félix Esteban Lara; San Marcial; Cazalla Sierra; jefe batallón 225.

De Teluán, para Alfonso Cavuela, Puebla 8; Algorta; Teodoro Cejudo; Fabra; Curtidor; San Sebastián; Caginat; León; Reol; Viminiano; José Torralba; Hospital San José; Zaragoza; Marqués de las Marías; Zaragoza; teniente Val; Parque Artillería; Gijón; Luis; Bar Felicidad; León; Morán; San Francisco 14; Zaragoza; Manuel de la Plaza; Santo Tomás 5; Oviedo; José Galla; San Sebastián; Coma; San Juan 23; Pelas Rey; Ricardo Ramos; Hospital San José.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRON Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

Compañía de Aguas de Burgos

En el sorteo celebrado en el día de hoy, han resultado amortizadas las OCHENTA Y UNA obligaciones cuyos números son los siguientes: 62, 67, 79, 123, 149, 195, 235, 268, 315, 330, 365, 391, 425, 439, 484, 512, 562, 580, 629, 668, 688, 722, 725, 762, 765, 826, 847, 882, 912, 954, 955, 1.025, 1.035, 1.096, 1.122, 1.132, 1.189, 1.215, 1.270, 1.290, 1.331, 1.353, 1.369, 1.383, 1.422, 1.441, 1.442, 1.528, 1.555, 1.581, 1.614, 1.626, 1.667, 1.724, 1.770, 1.771, 1.784, 1.806, 1.819, 1.886, 1.925, 1.971, 1.985, 1.986, 2.021, 2.025, 2.088, 2.134, 2.145, 2.178, 2.211, 2.246, 2.280, 2.323, 2.341, 2.387, 2.390, 2.430, 2.464 y 2.491.

Los poseedores de dichos títulos pueden pasar a percibir su importe a la vez que el cupon correspondiente, desde el día 1.º de Julio en adelante, en la Caja de la Compañía, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

Burgos 28 de Junio de 1938.—Por la Compañía de Aguas de Burgos.—El Director gerente, Pascual Eguagaray.

GOBIERNO CIVIL Ecos de sociedad

DONATIVOS Don Pablo Giménez, como representante y administrador de la señora viuda de Santos, doña Dolores Guineá y su hija doña Francisca Santos, ha hecho entrega al señor gobernador civil de un donativo de 500 pesetas que, con arreglo a lo dispuesto por las donantes, ha sido ingresado por partes iguales en la suscripción «Auxilio a Poblaciones Liberadas» y en «Auxilio Social».

VISITAS Señor director del Penal, don José Manuel Verda, don José Santos, decano del Colegio Notarial, y comandante don Pérez Santana.

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Por la inspección veterinaria municipal han sido inutilizados ayer y hoy 127 kilos de sardinas y 150 de salmonetes, por no reunir condiciones para el consumo.

IRUN Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún, propiedad de un francés, alférez provisional don Tomás España Alonso, alférez don Rafael Álvarez Espejo Esteban y tenientes don Manuel Bau Barro y don Antonio Miguel Santillana.

COMEDOR ARAGON Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1245

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mercado de Abastos. Precio del Pescado en el Día de Hoy. Sardinas, de 193 a 1'10 pesetas kilo; Merluza, de 2'60 a 4'50; Discadilla, de 2 a 3'50; Platúsas, de 2'20 a 3; Congrio, de 2 a 3'50; Bonito, de 4 a 4'50; Salmonetes, de 2'50 a 4; Rape, de 2 a 3; Besugo, a 2'50; Cigalas, a 3; Lubina, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 2.830 kilos.

Junta de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

Colonias escolares Los señores maestros que deseen dirigir las Colonias Escolares de vacaciones, organizadas por esta Junta, pueden solicitarlo, enterándose de las condiciones por la señora vocal de la misma, doña Crescencia López Revuelta (calle de Aranda de Duero, casa central de los maestros, segundo, izquierda).

Dos donativos para la suscripción nacional

En el día de hoy han sido entregados en la Oficina Recaudatoria de fondos para la suscripción nacional, dos donativos pertenecientes a dos vecinos de la provincia de Tarragona, que éstos entregaron al teniente coronel jefe del Estado Mayor de la Primera brigada mixta Legiónaria «Flechas Azules», como homenaje al Ejército y al nuevo Estado.

Los donativos, entregados uno de ellos por una dama vecina de Alfara, y que entra su nombre bajo el figurado de «Macarena», y por otro vecino de Santa Bárbara, que asimismo quiere permanecer en el anonimato, consisten el primero en dos monedas de oro de una onza y una medalla de oro, y el segundo en dos mil quinientas pesetas en metálico.

En Miranda de Ebro ha fallecido la virtuosa señora doña María Encarnación Miguel Gutiérrez, viuda de don Francisco García Cantalapiedra, cuyo sepelio, que tuvo lugar el día 26 del actual, constituyó una manifestación de duelo.

A sus hijos, hijos políticos y hermanos don Aureliano, beneficiado de la S. I. B. M., y don Ignacio, jefe de Negociado de la Diputación provincial, amigos nuestros, testimoniamos el más sentido pésame.

Aparato fotográfico 18 x 18, de campaña o galería de compra. Dirigir ofertas por escrito a F. A. en esta Administración

Suscripción Nacional Pro-Monumento a Calvo Sotelo. Pesetas: F. H. ... 3,00; D. Argimiro Ruiz, de Quintanilla Somuño ... 5,00; D. José Ortega Alonso ... 5,00; D. José María Revuelta Gallo, de Sedano ... 5,00; D. Luis Gallo Minguéz, de Sedano ... 5,00; D. Pablo Hernando ... 5,00; Ayuntamiento de Cilleruelo ... 58,00; Abajo ... 5,00; D. Francisco Sierra ... 5,00; D. Isaac Vadillo ... 25,00; A. V. ... 25,00; G. Sureda ... 5,00; C. Martín ... 5,00; Caja de Ahorros Municipal ... 250,00; D. Emérito González ... 5,00; Rivera (Platero) ... 5,00; D. Cándido Fernández ... 5,00; Sra. Viuda de Díaz ... 5,00; D. Gabriel Vizmanos ... 5,00; D. Manuel Munguía ... 5,00; D. Lucas Sáiz Sevilla ... 25,00; Doña Manuela Meido ... 5,00

La Unión y el Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, edificio propiedad, calle del General Mola, número 1.

Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo.—Incendio. Manuel G. Gallardo.—Accidentes, Vida, Transportes, Valores y Robo. Oficina General Mola, 17, 1.º Teléfono, 1570.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO. Vinos rancios puros. Vermouth (e) Cinzano. Moscatel económico. Vinagres puros. Precios convenientes. Mariano del Barrio.—Burgos

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO. Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivación de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN» construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. Precios económicos.—Horas: de día a cuatro

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MARANA: Santos Pedro y Pablo; Marcelo, María, CULZOS

MERCED.— Todos los días, por la mañana a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, plática o meditación y cánticos. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio piadoso, plática o meditación, bendición.

Registro civil. DEFUNCIONES. Luisa García Simancas, de Valles, 5 años, Emperador, 5. Elvira Saenz Franco, de Burgos, 21 años, Travesía del Mercado, 8. Leonor García González, Cabillo del César, 46 años, Hospital Provincial. Sigfredo García Marcos, de Castiello de Ropisúerga, 75 años, Casa de Caridad. Pedro López González, de Miñón, un mes, Casa de Caridad. Isabel Pereda Mardones, de Caspedes, 26 años, Hospital Provincial.

NACIMIENTOS. Teófilo Revilla Arce, María Arnaiz Abad, María González Trilleros.

Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO. A las siete de la mañana, 691,02. A las dos de la tarde, 690,5. A las siete de la tarde, 689,4.

TEMPERATURAS. Máxima a la sombra, 30,2. Mínima a la sombra, 12,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A las siete de la mañana, NE-9 Km. A las dos de la tarde, WSW-4 Km. A las siete de la tarde, SW-4 Km.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO. Vinos rancios puros. Vermouth (e) Cinzano. Moscatel económico. Vinagres puros. Precios convenientes. Mariano del Barrio.—Burgos

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS. SE ALQUILA piso amueblado en Casalarreina (Rioja), derecho disfrutar fuera. Informes por escrito, Viuda Zorrilla, Casalarreina.

EN Santo Domingo de Silos, se arrienda magnífica casa en el centro del pueblo, con hermosas habitaciones, cocina económica, cinco balcones y amplios locales en la planta baja para almacén o comercio. Informar, Joaquín Casado, en dicho pueblo.

AUTOMOVILES. VENDESE Citroën 5 HP, cabriolet, a prueba. Escribir, M. G., esta Administración.

COLOCACIONES. BARBERO: Dependiente falta Salón Barbería «Pacos», Santa Clara, 28.

SE NECESITA oficial copisteador, zapatería «La Estrella», Mariano Rojo, Salas de los Infantes.

SE OFRECE cocinero-repostero con buenos informes. Escribir, DIARIO DE BURGOS, P. P. P.

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. San Lorenzo, 34.

OFRECESE camarero comp.º, buena presencia, libre servicio militar, muy apto. Todas garantías. Segismundo Morret, 8, cuarto, izquierda. Santander.

SE NECESITA sirvienta. San Pedro y San Felices, número 5, bar.

SE PRECISA criado para andar con mulas, bien enterado y que sepa segar la dale. Jornal, 6 pesetas. Informes, Cipriano Santillán, Santa Clara, Funeraria.

CANTEROS y magisteros, buen sueldo, se necesitan. Informarán, Diego...

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. San Lorenzo, 34.

OFRECESE camarero comp.º, buena presencia, libre servicio militar, muy apto. Todas garantías. Segismundo Morret, 8, cuarto, izquierda. Santander.

SE NECESITA sirvienta. San Pedro y San Felices, número 5, bar.

SE PRECISA criado para andar con mulas, bien enterado y que sepa segar la dale. Jornal, 6 pesetas. Informes, Cipriano Santillán, Santa Clara, Funeraria.

CANTEROS y magisteros, buen sueldo, se necesitan. Informarán, Diego...

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. San Lorenzo, 34.

OFRECESE camarero comp.º, buena presencia, libre servicio militar, muy apto. Todas garantías. Segismundo Morret, 8, cuarto, izquierda. Santander.

EJEMPLO Y SACRIFICIO

Gesta heroica de la 17 Bataría

Por VIRGILIO NOVOA GIL

¿Quién ha dicho que los pueblos ya no saben morir? ¿Quién ha dudado que se pueda morir por Dios, la Patria el honor y la libertad cristiana? Esta guerra española, cruzada de liberación cristiana y occidental, es el mejor ejemplo de las virtudes y el sacrificio de una raza incomparable, que muere porque no quiere ni puede morir. Si, todavía los hombres, para que renazca la vida entre las ruinas milenarias del siglo, saben comprender y amar en los campos de batalla la belleza sublime y escandalosa de la muerte. Sabedlo, gentes de España, canchalladas de Franco: Esto ha sido así, una mañana de presagio y congojas mortales, nieve y sol riendo por estas tierras de Teruel. Eramos unos cuantos hombres con pocas armas, pero con una fe poderosa y un alma ardiente de victoria. Hemos hecho frente a un batallón enemigo, destruyéndolo y poniéndolo en fuga cobarde. ¿Quién puede ya dudar de nosotros, de estos artilleros que recibieron su bautismo de fuego y sangre en un supremo e inaudito alarde de heroísmo? Oílo, hombres del mundo. Esto ha sido así, el 18 de Febrero, en el segundo año de la victoria, bajo el imperio de Franco y la mano de Dios.

si; un puñado de hombres valientes con un medio millar de bandoleros astutos. ¡Ah, yo no exagero, amigos! MOMENTOS TRAGICOS El cabo Herón cae muerto, en su puesto de honor, sin gritar, silenciosamente muerto. Pero aun rompe el fusil la batería. Suena un cañonazo, varios cañonazos a coro que atruenan el bosque e imponen silencio y pánico al enemigo. Si, un leve instante de silencio angustioso, rápido, indescriptible. Pero vuelve a sonar la innumerable y trágica sinfonía guerrera, finos relámpagos sonoros que incendian el aire y siegan vidas. Los tenientes Melantuche, y Ferrerós caen heridos, el sargento Reboredo cae herido... ¿Quiénes más caen heridos? Uno, dos..., sólo dos artilleros más: Cudi y Martínez Cabo. Se oyen gemidos de tortura y ven desgarrones de carne, mordeduras de fuego que sangran. Se auxilia y refira a los heridos. El enemigo arrea en su furiosa acometida. ¿Qué hacer, Dios mío? Las órdenes, breves y secas como latigazos, son ejecutadas rápidamente. El mando, herido y en tierra, ordena la retirada a las torchedas y alambradas de nuestra intancia. Se hace atropelladamente, con cierto orden confuso y vigilante. Nuestros cañones ya quedan detrás del enemigo, en su poder.

Los rojos son tan cobardes e inconsistentes como atrevidos. ¿Pero qué creyeron ellos que eran los hombres de Franco? Empezaron una ofensiva con todos los medios materiales de victoria y la pierden, retirándose en derrota. Les faltan fe y heroica voluntad de sacrificio, virtudes exclusivamente nuestras, latinas, cristianas. Se sigue explorando el escenario de la lucha, con cautela, porque el tiro no cesa todavía. Se recuperan los cañones. Pero el bosque es un enigma espeso y peligroso. Viene una compañía de resguardo, refuerzos que va pareciendo tardar siglos. Algunos valientes se aventuran en el pinar y traen diverso botín. Hemos dominado el ataque, la emboscada alemana, el cerco atrevidísimo y hemos tenido un solo muerto. Bueno, y un herido grave, el teniente Ferrerós, que ya sueña en la paz de las alturas. Manda la batería y supo cumplir como un caballero militar de Franco. Cuando le hicieron, tembló trágicamente: convocado de raíz como un árabe, todavía en primavera, que separa la hoz de la fatididad. Sonó lividamente y dijo: —Me han herido. No tiene importancia, muchachos. No ha sido nada. ¡Arra a España! Y, luego, en musitación quejumbrosa: —¡Dios mío, Dios mío!... Kezaba leve y profundamente. Acaba influyesen las circunstancias del momento, pero yo no he oído nada más conmovedor que la alegría de un hombre que tiembla al borde de la eternidad.

EN LA TIERRA FRIA E INHOSPITALARIA DE TERUEL

Aquella mañana, todavía entre niebla y luz indecisa, sonó la voz de alarma. De pronto, cada hombre en su puesto, con alegre decisión, consciente de su deber. Se oyen órdenes rápidas, artilleros que corren en su precipitado cumplimiento, hervores de tragedia afilando el aire atterido. Como siempre, llevamos la batería a sus emplazamientos, a orillas del bosque de Cerral Blanco, Irondos y traidor. (De noche, se guardaban los nombres dentro de las alambradas de nuestra infantería). ¡Qué frío extraordinario! Una brisa helada mordía los rostros, como finas e invisibles hojas de afeitar, y nos agitaba las manos en crispada dolorida. Se presentía la muerte en el frío terrible de las armas de guerra, todavía inertes, esperando la orden que las encendiese. Yo no he visto nada tan duro, de más eficaz desaliento que el circo riguroso y congelado en los frentes de guerra. Pero nuestros hombres saben cumplir su misión y su deber. Tienen sublime virtud de sacrificio, han cultivado la voluntad de morir y vencen todo obstáculo sin apenas inmutarles los elementos: el infinito desierto de la fatididad. Saben por qué luchan y por qué mueren; saben luchar y morir, y no tiemblan ni desfallecen jamás. Aquella madrugada nadie supo vacilar un solo instante. Se han enplazado las piezas, se rectifican detalles y punterías. Y, de pronto...

ESTAMOS COPADOS, ESTAMOS COPADOS!

—Estamos copados, estamos copados!... se oye. —Camaradas, rendios, que estáis copados!... gritan los rojos, arrastrándose como reptiles, avanzando por nuestras trincheras! —¡Si, copados! ¡Bien! ¿Pero por cuánto tiempo pueden estar copados los soldados de Franco? Un sólo grito en nuestros pechos, consigna de combate y victoria: ¡Franco, Franco, Franco! Nos ayudan ya los pocos y valientes infantes de la posición. Cada hombre es un corazón abnegado que maneja su fusil, si lo tiene, o arroja bombas de mano. —¡Franco, Franco Franco!... gritan rendidos de victoria. El enemigo retrocede en fuga desordenada y cobarde. —¡Hala, a ellos, que chaquetean! Se hacen salidas heroicas en su persecución. El alférez Ortega, pistola en mano, va y viene entre las alambradas, ordena y anima con energía y valor admirables, y se salva milagrosamente. Recogemos numerosos muertos enemigos, entre ellos un teniente y nueve prisioneros con el comandante del batallón. Vienen temblando, en zapatillas, hambrientos y lastimosos. Les damos alimentos y dejamos que se calienten en nuestras hogueras, al calor de la España generosa que acaso no pudieron conocer a tiempo...

ORACION

Teniente Manuel Ferrerós, camarada de la Falange, hermano mío: caíste trágicamente, robe celta desgraciado por el rayo en estas tierras oscuras y desnudas de Aragón. Ha pasado la muerte por tu cuerpo y tu alma hace vigiliat en los luceros, como quiere la hermosa canción de nuestras juventudes. Cumpliste las consignas de tu credo y la Patria está orgullosa de tu gesto. Tu espíritu va mora lejos, en la paz de Dios, bienaventurado y eterno. Nos queda tu ejemplo, la fecunda virtud de tu sangre mortal. Ahora ya sabemos cómo se muere, sin temblar, con sangriento júbilo de victoria y salvación. Sin querer, elegiste postura para morir; ni a la derecha ni a la izquierda, sino de frente, doblado como una espiga de nuestros trigales, con los brazos abiertos hacia Dios y hacia el silencio infinito. Que Dios guarde tu alma y a nosotros nos custodie también el cuerpo, si no ha de ser necesario nuestro sacrificio para la salvación de España. Amén. Frente de Teruel, 938.

LA SORPRESA EN LA MADRUGADA

La emboscada era criminal y llevosa, de lo más perfectamente traidor. A nuestra espalda, entre los árboles, a pocos metros de distancia surge una sección de infantes en despliegue, apretando un círculo que avanza y se cierra a manera de dogal en torno de la batería. Hubo un momento de zozobra e incertidumbre, porque nadie podía suponer al enemigo tan cerca y a la espalda. ¿Serán nuestros, serán soldados de España? Si, son nuestros, dice alguien. Y sigue la congoja. Pero enseguida se distingue a la hora que acosa. Venían caute losamente y ahora chillan y blasfeman como torcos. ¿Pero son hombres o son fieras? Organizamos la resistencia, entre vetigos desesperados. —¡Animo, muchachos! ¡Viva España! —grita el teniente Ferrerós. Se da vuelta a los cañones entre el tiro que comienza. Ellos abren fuego de ametralladora y fusilería. Siembran el ámbito de granizadas ascenas, innúmerables balas explosivas que estallan y llamean como cohetes e incendian el aire. ¡Ah, yo no exagero, amigos! Ha sido algo espantoso que acaso, no haya sucedido a la artillería en toda la guerra. No tiene proporciones de gran batalla. Per, fijate bien: unos artilleros, muy pocos, con menos fusiles, sorprendidos de repente por un batallón enemigo, emboscado, luchando casi cuerpo a cuerpo con él. ¿Lo ois? Es cierto,

El fin inesperado de un mitin organizado a favor de la España roja

LONDRES.—La duquesa de Atholl, conocida con el nombre de la "bolchevique blasonada", ha sufrido una nueva desagradable aventura en su turbulenta actividad a favor de los rojos españoles. Hace días, aplicando también en el interior del Parlamento inglés los métodos propagandistas que las organizaciones rojas han adoptado en el país, transformó en sala de mitin el local de la Cámara de los Comunes, utilizado para las reuniones de las Comisiones.

Numerosos diputados laboristas habían apoyado la iniciativa y la sala estaba concurridísima, porque la duquesa había anunciado la intervención de tres ex milicianos de nacionalidad británica que habían regresado hacia poco tiempo de la zona de guerra del Ebro. Los convocados sabrían así de viva voz por aquellos testigos los datos más auténticos sobre la situación española. Pero cuando los tres comparecieron en la tribuna, el diputado Sir Henri Page-Croft, que se había documentado para esta oportunidad, midió la palabra para una cuestión —revisa y preguntó si los tres individuos no habrían tenido en tiempos pasados serios conflictos con las autoridades de policía de Inglaterra.

A esta pregunta inesperada, la duquesa de Atholl contestó concediéndole la palabra a los "testigos", pero Sir Henri Page-Croft, sostenido por varios diputados, insistió en la pregunta y los tres tuvieron que confesar su borrascoso pasado. Uno de ellos, sin turbarse, reconoció haber cumplido ocho meses de cárcel por sedición; otro no negó haber sido uno de los instigadores del amotinamiento de Invergordon, y añadió que se sentía orgulloso por ello; y el tercero, finalmente, declaró haber estado por diez años en las cárceles nacionales por actos de espionaje. Con estas declaraciones la reunión por España roja, organizada por la duquesa de Atholl, fue bruscamente terminada — U.S.I.

DESDE EL FRENTE Voz y sentimiento

Las notas de este artículo están redactadas a orillas del famoso Segre. Son producto de unas consideraciones íntimas hechas y sentidas entre la belleza incomparable de un atardecido lento de junio, mientras en mi exaltación patriótica, parecía llegarme la voz y el sentimiento de España. Aun eres roja, Cataluña. Aun eres rebelde. Nada dicen —con decir mucho— estas tierras catalanas incorporadas ya a la grandeza de lo español, ni el factor de catalanes que sinceramente sintieron la tragedia de España, cuando su alma se partía ante el dolor que nos ocasionaba ese arrastrarse de la Patria hacia el abismo y al que tanto contribuyes tú, Cataluña separatista, con los traicioneros empujones de la deslealtad.

Pero no es hora ésta de recordar errores, ni pecados; no es hora de examinar ese pasado indigno, porque la guerra sabe liquidar los pasados afrentosos, con la sangre del honor y con el gesto heroico y noble de la juventud. Mas no olvides, Cataluña roja, que España es More y que Castilla, a la que quisiste ofender y despreciar con tu soberbia y engrimamiento van por tí, en la hora buena de la redención, en la hora mejor de un amor infinito y sincero.

Pero... vamos a conquistarte. Estamos en las gloriosas vísperas de rescatar ese suelo entregado a la ignominia, para acabar con todas las lacras y pecios con que tanto te distinguieras, y poco os queda, catalanes de la roja Cataluña, en vuestra labor de negar y renegar a España. Nuestra marcha guerrera está inspirada por un ideal y nos mueve un ansia incontentible de llegar al destino imperial de España.

Sabedlo, catalanes de la estrella solitaria, vamos a llevaros la revolución, la revolución nacionalsindicalista que llevará a todos los rincones, que la metemos por todas las fabricas y se asomará a todas las esquinas y barrios. No creáis, separatistas, que nuestra entrada triunfal va a tener consideraciones con todas esas faltas y con toda esa política de compra-venta de que cais bañados. Acabaremos con todo lo que se ponga a una Cataluña genuinamente española. Aventaremos las cenizas que quedan de separatismo y de orgullo antinacional. Y esa Universidad autónoma, que no fue sino centro adelantado de antiespañolismo y escuela superior contra lo hispánico, será abatida totalmente por nuestra recia alma universitaria.

Cataluña desleal y traidora; piensa que llegamos al mando de un Caudillo, de nuestro Franco, y con una bandera roja y gualda. No olvides que entraremos en nuestro mismo corazón con un mango y unas flechas, y que nuestros gritos de victoria y de triunfo sonarán en idioma castellano.

Ya estamos por tu suelo. Toda una juventud española formada por unos aragoneses, andaluces, gallegos... y castellanos, ha saltado por varios sectores las aguas del Segre que nos separaban. Ya avanzamos; todo lo que queremos será nuestro, irremisiblemente nuestro y tú eres nuestro objetivo de ahora, pero un objetivo amoroso, delicado, porque pondremos final al deshonor de tu traidor...

ción y rebeldía. Pero, escucha, Cataluña roja: el día —¡qué cerca está!— que entremos por las Ramblas de la ciudad condal, acabaremos con el crimen la vergüenza, el politiquero y la farsa, para llevaros la gracia y el estilo de una revolución nacional. Ya lo dice la profecía de nuestros caídos enterrados fervorosamente bajo suelo catalán: "Y saltará, rota en pedazos, vuestra estrella solitaria, al rito de unidad de grandeza y de libertad española". Frente de Cataluña 21-VI-38.

J. Ortega Casado

Advertisement for 'LINIMENTO ESPAÑOL' and 'HERCULES' ointment. The text describes the benefits of the ointment, particularly for rheumatism and pain relief. It includes the brand name 'HERCULES' and the slogan 'MATA TODO DOLOR' (kills all pain). The product is described as 'BLANCO - LIMPIO' (white and clean) and 'SE ABSORBE FACILMENTE' (absorbs easily).

Un vino... en Burdeos

Hace pocos días los comunistas de Burdeos organizaron un vino de... honor para celebrar la marcha de un grupo de voluntarios de dicho partido que se disponía a partir al frente rojo a luchar con heroísmo. Así por lo menos decía la invitación que se distribuyó entre los obreros de Burdeos citándose el sábado a las cinco de la tarde en el American Park.

Todos los camaradas asistieron; mejor dicho unos centenares de comunistas y ante ellos desfilaron marcialmente unos 140 voluntarios que con aire marcial decían a los espectadores que ellos habrían de ser los futuros héroes de la democracia. Los comunistas les aclamaron tréncicamente. El vino de honor corrió copiosamente.

El domingo por la mañana, es decir, al día siguiente de la cuchipanda, un comisario delegado por el partido comunista esperaba en el muelle de salida la llegada de aquellos héroes. 116 se presentaron solamente. Los restantes habían reflexionado después de la fiesta y habían acordado dirigir una carta colectiva a dicho delegado camarada Villot, diciéndole que ante las suplicas de sus familias habían acordado renunciar al heroísmo.

Y cuentan los bien informados que el representante de los Soviets en Burdeos gruñía llamando ¡Cochons! a sus camaradas y diciendo que por lo menos devolviesen el vino ¡el vino de honor!

Banco de España Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito transmisibles constituidos en esta Sucursal: número 14.385, expedido con fecha 26 de Enero de 1914, comprensivo de 5.000 pesetas nominales de Deuda Amortizable del Estado al 5 por 100, emisión de 1905, enjeadas por la de 1920 y la del 4 por 100 de 1935; y número 15.034, expedido con fecha 28 de Enero de 1915, comprensivo de 5.000 pesetas nominales de Deuda del Estado Perpetua Interior al 4 por 100, ambos a favor de los señores don José Alejandro de Quintana y Rozas y don Francisco Blay Velasco, indistintamente, se anuncia al público para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y dos Diarios de esta capital, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Burgos 15 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— El secretario interino, Higinio Palacios.

Advertisement for furniture. The text reads: 'SI DESEA VD. UN MUEBLE PERFECTO Y CONSTRUIDO A SU GUSTO, EN CARGUESELE A'. Below this is a large stylized logo for 'Para' and the text 'Talleres y exposición: Avenida del Generalísimo Franco, 13 - Teléfono 1322'.

Banco de España - Oviedo

Table with 5 columns: Número, Pts. nom., Clase de papel, A nombre de. It lists several lost deposit receipts from the Oviedo branch of the Banco de España, including details like '65.306', '5.000', '4,50% Able.', and 'Julia Muñoz Toca'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' (Hypophosphites Health). It features an illustration of a healthy child and text describing the benefits of the product for children's physical and mental development. The text says: 'La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. It also mentions it is approved by the Academy of Medicine and can be taken at any time.

Large advertisement for 'LA GALLETA MARIANA OLIBET'. The text is arranged in a decorative border and reads: 'LA GALLETA MARIANA OLIBET ES LA MEJOR'. The name 'MARIANA OLIBET' is written in large, bold letters across the middle.

PLAZA MAYOR  
CONCRETADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Burgos: 5,50 pesetas al mes  
FUERA DE LA CAPITAL  
Primer semestre, 10; segundo, 18; año, 35  
Extranjero: Un año, 60 pesetas  
PAGO ADELANTADO

número 4611  
15  
centimos

## POR TODO EL MUNDO

### El Gobierno japonés está dispuesto a prolongar la Incha durante 10 o 20 años si hiciera falta

#### EXITO DE UN AVION ALEMAN

EL CAIRO.— El avión cuádrimotor alemán "Saarland" ha cubierto la distancia de Berlín a El Cairo a una velocidad media de 360 kilómetros por hora. Durante la travesía ha llegado a una altura de más de dos mil metros.—FARO.

#### UN AVION FRANCÉS DE PASAJEROS SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO

LONDRES.— Un avión de pasajeros de la Air France ha caído violentamente a tierra, pereciendo todos sus ocupantes.—FARO.

#### LA GUERRA EN CHINA

KIOTO.— El ministro de la Guerra declaró a los periodistas que por mucha que sea la resistencia que el general Chan Kar Shek oponga al abandono del poder, el japonés está dispuesto a prolongar la lucha, aunque sea durante diez o veinte años.

El ministro declaró que cree probables la formación próxima de un Gobierno provisional de China, como resultado del descontento que cunde en el pueblo chino, sobre todo, después de las inundaciones que han precipitado en la miseria a millones de seres por culpa y capricho de los dirigentes del Kuomintang.—FARO.

#### PUERTOS NEUTRALES PARA LOS BARCOS MERCANTILES INGLES

LONDRES.— En la Cámara de los Comunes, Mr. Butler respondió a un diputado laborista diciendo que el Gobierno inglés tiene en estudio la pro-

puesta del Gobierno de Burgos acerca de la fijación de una serie de puertos neutrales para los navios mercantes ingleses.

El subsecretario declaró que de momento no se había entablado negociación alguna sobre este mismo particular con el gobierno de Barcelona.—FARO.

#### PARECE QUE SE VA A REANUDAR LA GUERRA EN EL CHACO

RIO DE JANEIRO.— Se juzga aquí con gran pesimismo, el resultado probable de la Conferencia del Chaco, en vista de que Bolivia amenaza con abandonar dicha Conferencia. En la capital del Perú, se llevaron a cabo grandes manifestaciones de protesta contra el Paraguay. Se habla además de nuevos preparativos de guerra y de escaramuzas llevadas a cabo en la frontera paraguay-boliviana.—DNE.

#### LA FEDERACION DE LA LIBERTAD CONTRA LA DICTADURA ROJA

VARSOVIA.— La emisora clandestina de radio soviética, ha proseguido sus emisiones durante la noche pasada. Se ha podido entender perfectamente las voces del speaker femenino, tan conocidas, y más tarde del speaker masculino. En parte las transmisiones fueron interferidas por otras estaciones. Por último se ha escuchado perfectamente la siguiente frase: "La Unión Soviética, será librada muy pronto de su mayor enemigo, Stalin". Por último el speaker anunció la lucha de la Federación de la Libertad que continúa contra la dictadura.—DNE.

### Las Centrales Nacional-Sindicalistas os recuerdan vuestros deberes

#### PRODUCTORES Y TRABAJADORES ESPAÑOLES!

Mientras nuestra heroica juventud muere en las trincheras por restaurar en España un sentido espiritual y justo de la vida, no es posible que tú, productor, empresario, obrero o técnico, te limites a cumplir las funciones ciudadanas con el mismo ritmo que en las épocas de paz. Es preciso e indispensable, que tú también des tu máximo rendimiento en esta obra magnífica que está ligada tu porvenir, el de tus hijos y el de todo aquello en que se proyecta tu personalidad.

#### ¡TRABAJADORES ESPAÑOLES!

La Organización Nacional-Sindicalista, recoge esta suprema necesidad y en íntima relación con el Movimiento opera a esta tarea su espíritu y orientación política. ¡Ella es la célula de la futura organización del Estado! ¡Ella es el porvenir de España!

En estos críticos instantes de nuestra historia, urge encuadrar todos los factores que integran la producción con una férrea disciplina e infundirle un nuevo espíritu: "ardiente y combativo". A ello debes cooperar incorporándote cuanto antes a esta labor redentora aportándola cuanto eres y cuanto puedes. La experiencia de un pasado negro, lleno de indiferencia política y de egoísmos insensatos, puede servir de severa lección: ¡Y el pasado no puede repetirse!

#### ¡TRABAJADORES! ¡PRODUCTORES, ESPAÑOLES!

La Nueva España no admite perezosos ni cotardes en la retaguardia. Retaguardia y vanguardia, bajo el signo de Franco, están fundadas en un solo ideal. En adelante los dos son "cestos de servicio y de sacrificio", como decía José Antonio.

#### ¡INSCRIBIRSE PRONTO EN LAS C. N. S. QUE OS NECESITAN Y OS LLAMAN!

### La Asociación de los Caballeros del Pilar de Burgos

Tiene el honor de manifestar:  
1.º Que por su iniciativa dió el Reverendo Padre Vilarino, Ejercicios, Espirituales por la Prensa.

2.º Que se han publicado hasta ahora en doce periódicos durante nueve días en cada uno.

3.º Que lo habrán leído medio millón de personas.

4.º Que se proponen celebrar el 29 de este mes de junio, festividad de San Pedro y San Pablo, una misa, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo el Real, de Burgos, en el altar de la Virgen del Pilar, que la celebrará don Fernando Fanis, Director que fué de la Hoja Castrense de la Región, en acción de gracias a la Virgen de su gran mérito: por el éxito obtenido en los Ejercicios Espirituales dados en la Prensa por nuestra iniciativa, y pedidle nos ayude a que se promueve la enseñanza de la Religión por la Prensa, hoy que se han derribado tantos pulpitos y asesinado tantos predicadores.

5.º Que invitamos a dicha misa a las Asociaciones religiosas de la Adoración Nocturna, San Vicente de Paúl, Hijas de María, Anostolado de la Oración, a la de los Dolores y del Carmen y a todas, en general. Y a los que no puedan asistir les invitamos a que a dicha hora de las nueve del día 29, salden a la Virgen del Pilar con un Ave María, que es el saludo eterno del Arcángel San Gabriel a la Virgen, y pida la Propagación de la Fe, por la Prensa dedicando una columna diariamente cada periódico a la enseñanza de nuestra Santa Religión.

Y terminamos, amados cristianos, con el canto universal de los espíritus: Santo, Santo, Señor Dios de los Ejercicios, llenos están los cielos y la tierra de vuestra gloria.

### Roberto Santomero

Abogado-Gestor Administrativo  
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.  
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso.  
Gestiones todos Ministerios.  
Expedientes.  
APARTADO 61 - VITORIA  
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º.  
Sucursales en Santander y Bilbao.  
Despacho en Burgos: Vega, 27.

### Notas militares

#### ASCENSOS

Se confiere el empleo inmediato al alférez de Infantería don Agustín Andújar, Caravaca, del regimiento de San Marcial.

#### CESE Y NOMBRAMIENTO

Cesa en el cargo de presidente de la comisión directiva y administrativa central del Patronato de casas militares el coronel de Artillería don Mario Sánchez Sánchez, por no tener actualmente su residencia oficial en esta plaza.  
Se nombra para sustituirle al teniente coronel de Estado Mayor, habilitado para el empleo de coronel, D. Pedro Ortega Baisse.

#### DESTINOS

Artillería.—Teniente provisional don Tomás Botas García Barbon, de la Legión, al 11 regimiento ligero.  
Cantón de complemento don Amalio Carrero Merino, del 15 regimiento ligero, al 11.

Teniente don Enrique Ruiz Eshoz, del 14 regimiento ligero, al 11.  
Teniente provisional don Ernesto Alferez Fernández, del 15 regimiento ligero, al 11.

Alférez provisional don Valentín Meuz López, del 11 regimiento ligero, a la inspección y recuperación de municipio.

Brigada de complemento don José Povascués y de Juan, de la sexta región; sargento don José Barcenilla Pérez, del 11 regimiento ligero; sargentos de complemento don Antonio Elorza Mónica, de la sexta región, y don Santiago González Rodríguez, de la misma, a disposición del general jefe del Ejército del Centro.

Clero Castrense.—Capellanes con consideración de alférez don Daniel Bombín Ovejuna, don Mauricio Santos López, al Hospital Militar de Aranda de Duero.

Infantería.—Alférez provisional don Luis Allende Aclarán, del regimiento Zamora, apto para servicios burocráticos, a disposición del general jefe de la sexta región.

Idem de complemento don Enrique Zaldueño Naya, del regimiento América, apto para servicios burocráticos, a idem.

Caballería.—Comandante don Vicente Gutiérrez de Luna, de la sexta región, al regimiento cazadores Calzadilla. Capitán don Joaquín Pui de Carcer, de la sexta región, a la división de Caballería.

Alférez de complemento don Carlos de la Valpona Díaz-Varela, de la sexta región, al regimiento cazadores España.

Otro, provisional, don Perfecto Santamaría Casado, de la sexta región, al regimiento cazadores Numanca.

Otro, don Silvestre de Campos Calzada, ascendido, del regimiento cazadores de España, al de Tardix.

#### OTROS DESTINOS

Pasa destinado al cuartel general del Generalísimo el maestro herrador forjador don Teodoro Terradillos San Martín, actualmente en el regimiento de Artillería ligera núm. 11.

Se destina a la Maestranza de Artillería de Zaragoza al auxiliar administrativo don Venancio Yepes Ruiz.

### INFORMACION DE ULTIMA HORA

### Al puerto del Havre ha llegado un barco con material de guerra para los rojos de España

#### MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS DE CATALUÑA

PARIS.— Varios periódicos de derecha, señalan que el vapor "Patria", llegado recientemente al puerto del Havre, desembarcó material de guerra a pesar de las órdenes del capitán, alarmado por las revelaciones de la prensa nacional francesa sobre la naturaleza del cargamento del navío que el declaró regularmente como material a las mismas autoridades del puerto. De esta forma, los aviones desmontados y las antiaeroplanas desarmadas de "Patria" salieron por Marsella bajo la indicación de tránsito y con evidente destino para los rojos de Cataluña.—STEFANI.

#### UN CURSO DE CULTURA DURANTE EL VERANO

BUCAREST.— En la primera decena de julio marcharán a Italia 600 intelectuales y representantes de profesiones liberales, para participar en un curso de verano, de cultura, para extranjeros organizados en Roma, Siena y Perugia. Los italianos permanecerán en Italia aproximadamente un mes y su participación en el curso ha sido organizada por el Instituto de Cultura italiana en Rumania.—STEFANI.

#### HAY QUE HACER SEVERAS ECONOMIAS EN LOS FERROCARRILES FRANCÉSES

PARIS.— El ministro Frassard, hablando ante el Consejo General del alto Saona, declaró que los ferrocarriles franceses a pesar de los últimos aumentos de tráfico marcan un déficit aproximado de 3.000.000.000 de francos y que si se quiere evitar una nueva alza de tarifas es necesario decidirse a hacer economías muy severas. El ministro anunció, además que varios trenes serán reemplazados por autobuses movidos por motores de leña.—STEFANI.

#### LA REFORMA DEL ESTATUTO DE LA BANCA DE FRANCIA

PARIS.— En los círculos financieros se atribuye notable importancia al próximo decreto-ley, proyectado por la reforma del Estatuto de la Banca de Francia. En virtud de este decreto, el Instituto de Emisión francés, igual que los Bancos del Estado británico y americano, tendrá derecho a comprar y revender en el mercado mundial, títulos del Tesoro o sea, que podrá practicar la política llamada del "Open Market". Se trata de conceder al Banco de Francia la posibilidad de poder obrar en el mercado mundial, de forma que pueda regularizar de forma más activa que no se ha por medio de las variaciones de los tipos por cientos de descuentos oficiales.—STEFANI.

#### UN COMLOT TERRORISTA CONTRA LOS SOBERANOS INGLES

PARIS.— Los tres acusados en el asunto de espionaje de Biarritz, el marqués español Derebalzo, su secretario Pareja y el francés Poppiet, serán muy pronto puestos en libertad por haber revelado a las autoridades francesas la existencia de un complot terrorista dirigido contra los soberanos británicos durante su estancia en Francia. Los tres hombres que contraban el movimiento de los rojos españoles en territorio francés, han revelado a la policía, incluso los nombres de los terroristas. Las autoridades mantienen sobre estas revelaciones la mayor reserva.—STEFANI.

#### AGENTE SUBVERSIVO Y MILLONARIO DETENIDO

RIO-JANEIRO.— La policía detuvo al millonario ruso, natural de Odessa, llamado Alexandreff, buscado por la policía, y que ha resultado ser un agente subversivo.—STEFANI.

#### RUMANOS QUE PIERDEN SU NACIONALIDAD

BUCAREST.— Por aplicación de la reciente ley estableciendo el principio de pérdida de nacionalidad para los rumanos que permanezcan en el extranjero, efectuando una acción perjudicial para el prestigio e intereses del país, se ha firmado un decreto privando de la nacionalidad rumana al diplomático Citadavila, antiguo ministro de Rumania en Washington, al periodista judío Schachman antiguo agregado de Prensa en la Legación de Rumania en París, y al llamado Dragulinescu que efectúan en París, propaganda a favor de los partidos disueltos de los nacionales campesinos y mantienen contactos con los órganos del Frente Popular.—STEFANI.

#### MEDIDAS CONTRA LAS TRIBUS REBELDES

LONDRES.— Comunican de la India, que las autoridades anglo-indias, han dispuesto la concentración de un fuerte número de escuadras de aviación en los alrededores de la frontera de Afganistán para prevenir la invasión del territorio de Afgan por parte de las tribus rebeldes.—STEFANI.

#### LA NO INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

LONDRES.— Refiriéndose a los últimos acuerdos del Comité de No Intervención en España, el redactor diplomático del "Daily Telegraph", escribe que desgraciadamente no hay indicios de que la URSS piense cooperar al acuerdo para una equitativa distribución de gastos referentes a la realización del plan británico.—STEFANI.

#### EL BOMBARDEO DE NAVIOS BRITANICOS EN AGUAS ESPAÑOLAS

LONDRES.— El "Times" publica

del gobierno respecto a la cuestión de los bombardeos de navios británicos en aguas territoriales españolas. El periódico subraya que la mayor parte de estos barcos pertenecen a armadores atraídos por el enorme ganancias. El periódico continúa diciendo que no es cierto que las fuerzas nacionales ataquen particularmente a los barcos británicos. El hecho es que las fuerzas de Franco arrojaron ya de aguas españolas barcos de diferentes naciones, incluso franceses y escandinavos; quedan ahora los barcos británicos, y ello porque la marina de guerra en el Mediterráneo ha logrado protegerlos eficazmente hasta los límites de las aguas territoriales españolas. El artículo concluye terminando diciendo de relieve que mientras que el general Franco no tenga reconocidos sus derechos de beligerancia, la situación seguirá siendo ambigua.—STEFANI.

#### COMENTARIOS

PARIS.— Dícese que la situación en la España soviética es desfavorable. Basta con leer la prensa, dirigida por Moscú, que se opone enérgicamente a las medidas últimamente adoptadas en la frontera francesa de los Pirineos, para comprender a qué extremos son capaces de recurrir estas gentes inspiradas por los soviets. La nota de Barcelona, cuando con represalias es típica y justificaria por sí sola, el cierre completo de la frontera de los Pirineos. Los amigos ruso soviéticos de los marxistas españoles van en juego, perdido y desean desencadenar un conflicto general. Pero Francia e Inglaterra, ansiosas de conservar la paz en Europa, se oponen con todas sus fuerzas y estrechamente unidas a estas maniobras. "Le Petit Journal", dice que en Londres se preguntan si los bombardeos ingleses han sido efectivamente obra de los nacionales españoles. "Le Jour" escribe que en Londres se sabe perfectamente que los aviones en cuestión, no están sometidos a la autoridad del general Franco. Esta explicación parece exacta. En vista de la actitud de Barcelona cabe preguntarse si el nuevo si se encuentra al nuevo ante una provocación, y quien puede sacar provecho de ella. No será seguramente Franco.—DNE.

#### LONDRES

El "Times" escribe refiriéndose a las amenazas de Barcelona sobre las negociaciones, que en los círculos diplomáticos londinenses se opina generalmente que el Gobierno inglés hará todo cuanto razonablemente pueda realizarse para evitar se adopte una actitud más moderada. Dicho periódico no cree que las escuadras del General Franco ocupen precisamente barcos ingleses para destruirlos, con preferencia a los de otros países. El caso no es seguramente así. Se espera, pues, que el Gobierno inglés seguirá desarrollando su plan para pensarse de acuerdo con Franco en cuanto al establecimiento de un puerto neutral, en el cual podrían atracar los barcos mercantes que no conduzcan material de guerra, sin peligro alguno.—DNE.

#### NUEVAS MANIFESTACIONES DE AMISTAD ENTRE ALEMANIA E ITALIA

ROMA.— Los alumnos de la Facultad Periodística del Reich, dirigidos por el jefe de la Oficina de Prensa de la Casa Parda Dressler, visitaron el edificio donde está instalada la Agencia STEFANI donde fueron cordialmente recibidos por el director y todo el personal. Después de la visita a todos los servicios interiores y mundiales de la Agencia, los visitantes fueron acompañados con un vermouth de honor ofrecido en el H-tel, en el que se pronunciaron brindis a la salud del Führer y del Duce y por la prosperidad de Italia y Alemania. La visita dió lugar a algunos manifestaciones de amistad entre los dos países.—STEFANI.

#### EL GOBIERNO DE BARCELONA TIENE SUS DIAS CONTADOS

BUDAPEST.— "Uj Magyarok" en su editorial, escribe que los soviets después de haber prohibido al proletariado mundial hacer establecer la revolución en Budapest, Varsovia, Munich, Viena y Berlín, viendo ahora perdida la partida en Barcelona, se esfuerza en arrastrar al mundo a un colosal incendio y llegan hasta amenazar con bombardear Roma y Berlín. Pero las capitales de Italia y Alemania dice el periódico no serán fácilmente alcanzadas por los aviones soviéticos y esta nueva amenaza no es más que una prueba de la desesperación del gobierno de Barcelona, que siente sus días contados.—STEFANI.

#### DETENCIONES EN GUADALAJARA

PARIS.— Según comunican, han sido detenidas en Guadalajara numerosas personas, acusadas de mantener relaciones secretas con la España Nacional. En consecuencia con esa acusación de espionaje, han sido efectuados numerosos registros en casas particulares, así como también varias detenciones.—DNE.

#### En el gran sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, con ocasión del aniversario de la iniciación de nuestra Cruzada, los primeros premios serán:

- Primer premio, DOS MILLO- NES DE PESETAS.
- Segundo premio, UN MILLON DE PESETAS.
- Tercer premio, MEDIO MI-

## CHATARRA

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de toda clase que la Chatarra los recogerá

### Estación de Burgos Las ferias de San Pedro y San Pablo

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 29 de Junio de 1938:

- Serie y número del vagón I. 11771. Expedición 465. Procedencia. Quinta mercadería. Mercadería, trigo. Consignatario, Turis. C. 2656. 731. Sevilla, hierro. J. Sáiz. Casado.
- H. 683. 1759. Monzón, ladrillos. U. Industrial.
- U. 219. 5922. La Bañeza, pulpa. Viuda C. Rico.
- Uh. 148. 3947. Olazagutia, cemento. S. S. Marcos.
- N. 2661. 1700. Briones, piedra. Iglesias.
- U. 1816. 6058. Ponferrada, carbón. B. Girón.
- X. 11753. 7385. Ponferrada, carbón. C. Pérez.
- X. 12679. 7587. Ponferrada, carbón. P. Hernando.
- J. 1981. 3091. Villafranca Oriz, cerdos. S. Herranz.
- M. 2742. 3952. Cortes, alfalfa. A. la orden.
- M. 2933. 2953. Cortes, alfalfa. A. la orden.
- G. 5460. 3938. Cortes, alfalfa. A. la orden.

Burgos 28 de Junio de 1938.—H. Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

### Arnedillo

BAÑOS • AGUAS • BARROS  
REUMATISMO • FRACTURAS • HERIDAS  
Hotel del Bañero  
Precios moderados

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA  
Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a esta Delegación Local, se pasen por las oficinas de "Auxilio Social" esta tarde para recoger las huchas para la postulación de mañana día 29. La delegada local, R. Fernández Blay. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Hojas de afeitar

Domingo de Pablo  
Plaza Mayor, 50  
Burgos

### Jabones de lavar "PAQUISARI"

Los preteridos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento  
Fabrica el tipo blanco y pinta duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE  
Pruébelo  
JOSE ROMAN  
MAGAZ DE PISUERGA

### Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Circular número 7  
Se advierte a todas las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, que los tickets que precise cada una de ellas para las necesidades del abastecimiento de los mismos a los comerciantes e industriales de cada localidad, deben adquirirse en la Sección de Contabilidad de esta Comisión Provincial sin que, en ningún caso, puedan ser remitidos directamente a las ferias locales.  
También se previene que toda persona que venga a realizar la recarga de tickets, deberá venir provista de la correspondiente autorización, perteneciente o no a las Comisiones Locales.  
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Burgos 25 de Junio de 1938.—H. Año Triunfal.—El jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

Se hace saber a los beneficiarios del Subsidio al Combatiente, que los días en que han de hacerse efectivos sus haberes por esta Comisión, por orden alfabético de su primer apellido, son los siguientes:

Día 1.º de Julio, viernes. Letras, A, B, C, D, y E.  
Día 2.º sábado. Letras F, G, H, I, y L.  
Día 4.º lunes. Letras M, N, O, y P.  
Día 5.º martes. Letras Q, R, S, T, U, V, y Z.  
Día 6.º miércoles. Los que, por cualquier causa, no lo hayan efectuado en los días anteriores.

Se advierte a los beneficiarios que de no presentarse en los días citados a hacer efectivos sus haberes, serán reintegrados a la Comisión Provincial.  
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Burgos 27 de Junio de 1938.—H. Año Triunfal.—El jefe.

### Fiscalía provincial de la Vivienda Burgos

Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación con esta Fiscalía Provincial, que sus oficinas se hallan instaladas en los locales de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., calle de la Merced, Burgos. Las horas de oficina son los corrientes y el señor delegado recibirá de once y media a una.  
Burgos 18 de Junio de 1938.—El secretario de la Fiscalía, Luciano Martí.

### Vida oficial

VISITAS AL CONDE DE JORDANA  
El vicepresidente del Gobierno ha conferenciado a mediadía de hoy con el agente inglés, Sir Robert Hoggson.  
Asimismo conferencia con el general Orzag y con el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, señor D'Ors, el último de los cuales le dió cuenta de su reciente viaje a Italia con motivo de la Exposición internacional de Venecia y de las múltiples atenciones recibidas en aquel país por la representación de España.  
Igualmente cumplimentó al conde de Jordana el delegado de Fomento de la Alta Comisaría de España en Marrue-